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Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 2 af 126

Vejledning og pointgivning

Dette eksamenssaet bestar af en maengde multiple-choice-opgaver.

Opgaverne besvares pa opgaveformuleringen som afleveres.

For hver opgave er angivet opgavens andel af det samlede eksamensseet.

Hvert delspgrgsmal har preecist et rigtigt svar.

For hvert delspgrgsmal ma du veelge max ét svar ved at afkrydse den tilsvarende rubrik.

Et delspgrgsmal bedgmmes som fglgende:

e Hvis du seetter kryds ved det rigtige svar, far du 1 point.
e Hvis du ikke saetter nogen krydser, far du 0 point.
e Hvis du satter kryds ved et forkert svar, far du —ﬁ point, hvor k er antal svar-

muligheder.

For en opgave med vaegt v% og med n delspgrgsmal, hvor du opnar samlet s point,
beregnes din besvarelse af opgaven som:

v %

S
n

Bemaerk at det er muligt at fa negative point for en opgave.



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar)

Side 3 af 126

Opgave 1 (Asymptotisk notation, 6 %)

I det fglgende angiver logn 2-tals-logaritmen af n.

n+ 418" er O(1)

nO0 er O(ny/n)

logn +n%?-n'/3 er O((logn)?)
(logn)® er O(3")

n er O(logn?)

n-logn er O(n?)

2y/n-logn +n? er O(y/n-logn)
logn er O(3")

n3 er O(n?/3)

7(logn)? + /n-logn er Q(n-logn)

n! er ©(y/n)
logn? +n%0 er Q(27)

Opgave 2 (Asymptotisk notation, 6 %)

I det fglgende angiver logn 2-tals-logaritmen af n.

6y/n er O(n-logn)

3% er O(logn)

2/3 . 1/3

n/?.n° er O(n-logn)
2(logn)? er O(2")

22 er O(n-logn)

n er O(n'/3)

n?? er O(n)

ogn or O(n2/3)

vn er O(n?)

gloem er O(n -logn)

logn +n-logn er (418n)

n?/3/2 er Q(n)
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Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 4 af 126

Opgave 3 (Asymptotisk notation, 6 %)

I det fglgende angiver logn 2-tals-logaritmen af n.

Ja Nej
(logn)® er O(y/n) X
4-8%8n or O(n%01) D
513 4+ 22 er O(3°) [
3 er O(n000) X
n00l 45 er O(n) X
1 er O(n'/?) X
4log(n!) + /n er O(log(n!)) X
n00l er O(2l°8") X
n%%t 4 5/n-logn er O(n%!) ¢
7 er O(5%) X
4n?/3 er O(n) ¢
n-logn er O(1) D

Opgave 4 (Asymptotisk notation, 6 %)
I det fglgende angiver logn 2-tals-logaritmen af n.

Ja Nej
n3/2 er O(n°1) D
vn-logn+n/3/4 er O(1) D
logn ++/n er O(n-logn) X
n-logn er O(y/n) D
(logn)® + 7@ er O(v/n) o
vn-logn er O((logn)?) D
n er O(2318n) X
n?logn + 88" er O(n%001) D
n3/2 er O(n) X
3n2/3 . nl/3 er ©(2318m) D
5(logn)? er Q(n-logn) X
2" er O(n3) D



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 5 af 126

Opgave 5 (Asymptotisk notation, 6 %)

I det fglgende angiver logn 2-tals-logaritmen af n.

Ja Nej

28" er O(logn?) D

1 er O(n-logn) X

Vvn er O(n-logn) X

92logn 4 glogn or O(,/n) D

2log(n!) er O3 7-14) X

n? er O((logn)7) D

n! er O(y/n-logn) DT

m? er O(2") X

n0-001 4 glogn ). O(n1/3) I

ny/n er ©(n3/?) X

logn? er O(logn) X

glogn op @(23losm) X

Opgave 6 (Asymptotisk notation, 6 %)
I det fglgende angiver logn 2-tals-logaritmen af n.

Ja Nej
n00 er O(y/n) X
22 er O((logn)?) D
3n! 4+ n%3 er O(logn) [
3n -logn +log(n!) er O((logn)?) D
n?/?3 er O(ny/n) X
221ogm or  O(n?) X
n er O(n%logn) X
(logn)® er O(2") X
5n? er O(logn?) D
n-logn er Q(n) X
5n3/2 er O(n3/?) X
n-logn er Q(238n) D



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 6 af 126

Opgave 7 (Asymptotisk notation, 6 %)

I det fglgende angiver logn 2-tals-logaritmen af n.

Ja Nej
logn +logn? er O(logn?) X
n-logn er O(y/n) D
4n3 + y/n-logn er O(y/n) [
n-logn+n er O(n2logn) X
n-logn er O(n") X
2" er (O(22losm) ¢
n?/7 er O(n-logn) D
n00l er O(n3/?) X
gloen er O(y/n) [
n?3/3+/n er Qn1) X
n?/3 er ©(n?/3.nl/3) D
n er ©(2°&n) X

Opgave 8 (Asymptotisk notation, 6 %)
I det fglgende angiver logn 2-tals-logaritmen af n.

Ja Nej
6 er O(logn) X
vn er O(n%h) D
glogn er O(2) X
n-logn er O(ny/n) X
6-3" er O(4losn) X
n%0 /7 er O(logn) D
logn? er O(n%01) X
vn+n" er O(n%o) D
n er O((logn)?) D
logn? er ©(logn) X
2(logn)3 + /n er Q(log(n!)) X
log(n!) er Q(n) X



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 7 af 126

Opgave 9 (Asymptotisk notation, 6 %)

I det fglgende angiver logn 2-tals-logaritmen af n.

Ja Nej
n?3.n!/3 er O((logn)?) D
vn er O(n) X
6n -logn + (logn)® er O((logn)?*) X
3log(n!) er O((logn)?) D
92logn o O(n?/3) X
n!/2 er O(2lsn) X
Vn-logn er O(898n) X
n-logn er O(logn) D
n er O(y/n) X
vn-logn er Q(n-logn) X
2" + (logn)3 er Q(n?/3.nl/3) X
4% er Q(n?/?) D
Opgave 10 (Asymptotisk notation, 6 %)
I det fglgende angiver logn 2-tals-logaritmen af n.
Ja Nej
vn er O(n-logn) X
(logn)® + (logn)® er O(n32) XK
2logn er O((logn)") X
vn er O(nd%001) D
glogn o (O(23lo8n) X
23logn or (O(8logn) X
n?? er O(n®1) X
n-logn er O(23°87) X
231%gn er O(n) X
n-logn er O(log(n!)) X
n%1 er Q(n'/3) X
n? er Q((logn)?) X



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 8 af 126

Opgave 11 (Analyse af lgkker, 6 %)

Algoritme loopl(n) Algoritme loop2(n) Algoritme loop3(n)
s=1 s=1 s=1
fori=1ton for i =n to 1 step —1 fori=1ton

s=s5+1 for j =n to 1 step —1 for j=1ton
s=s5+1 s=s+1

Algoritme loop4(n) Algoritme loop5(n) Algoritme loop6(n)
1=20 =1 s=1
s=0 while i <nx*xn fori=1ton
while s <n 1=2%1 j=1

t=1+1 while j < s
s=54+1 j=J3+1
§=2%s

Angiv for hver af ovenstaende algoritmer udfgrselstiden som funktion af n i ©-notation.

O(vn) ©(n?) O(ogn) O(n®) O(n) O(nlogn) O(2") O(ny/n)
loopl [D] D
loop2 DZ( (D]
loop3 D= D)
loop4 X (D]
loopb X [D]
loop6 [D] D



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 9 af 126

Opgave 12 (Analyse af lgkker, 6 %)

Algoritme loopl(n) Algoritme loop2(n) Algoritme loop3(n)

i=1 s=1 i=1
while 7 < n fori=1ton while 7 < n
1=3%1 for j=1ton 1=2%1
s=s5+1
Algoritme loop4(n) Algoritme loop5(n) Algoritme loop6(n)
i=1 i=1 i=1
while i <nx*xn while i < n while i <n
1=3%1 j=0 j=1
while j <n while j <n
j=Jj+1 j=Jj+1
1=2%1 1=2%1

Angiv for hver af ovenstaende algoritmer udfgrselstiden som funktion af n i ©-notation.

O(logn) O©(n) O((logn)?) O(nlogn) O(v/n) O(nyn) O3 O(n?)
loopl ()
loop2 (D]
loop3 X D)
loop4 X (0]
loop5 (x
loop6 D=



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 10 af 126

Opgave 13 (Analyse af lgkker, 6 %)

Algoritme loopl(n) Algoritme loop2(n) Algoritme loop3(n)

1=1 s=1 s=0
while 7 < n fori=1ton fori=1ton
1=14+1 for j=1ton for j=1ton
s=s5+1 for k=1ton
s=s+1
Algoritme loop4(n) Algoritme loop5(n) Algoritme loop6(n)
s§=0 1=1 s=0
fori=1ton j=n 1=n
for j=iton while i < j while ¢ > 1
fork=itoj 1=1%2 for j=1ton
s=s5+1 Jj=15/2] s=s+1
i=1i/2]

Angiv for hver af ovenstaende algoritmer udfgrselstiden som funktion af n i ©-notation.

O(loglogn) ©(n?) O©(/n) O(n) O(logn) O(n3) O((logn)?) O(nlogn)
loopl (D] D
loop2 ¢ [
loop3 (D] X
loop4 [D] X
loop5 [ D
loop6 (D] I



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 11 af 126

Opgave 14 (Analyse af lgkker, 6 %)

Algoritme loopl(n) Algoritme loop2(n) Algoritme loop3(n)

while 1 < n while 7 < n fori=1ton
1=2%1 t=1+1 for j=1ton
for k=1ton
s=s—+1
Algoritme loop4(n) Algoritme loop5(n) Algoritme loop6(n)
1=1 1=1 i=n
while 1 <nxn while 1 <n while 7 > 0
1=3%1 j=1 if 7 ulige
while j < 1=1—1
j=2xj else
1=14+1 i=1/2

Angiv for hver af ovenstaende algoritmer udfgrselstiden som funktion af n i ©-notation.

O(y/n) O(n?-logn) O(logn) O((logn)?) O(n) O(n3) O(n?) O(nlogn)
loopl X (D]
loop2 X (D]
loop3 (D] X
loop4 D D]
loop5 (D] X
loop6 D D]



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 12 af 126

Opgave 15 (Analyse af lgkker, 6 %)

Algoritme loopl(n) Algoritme loop2(n) Algoritme loop3(n)

s=1 s=1 s=1
fori=1ton while s <n fori=1ton
for j=iton s=s5+1 for j=iton
s=s+1 s=s5+1
Algoritme loop4(n) Algoritme loop5(n) Algoritme loop6(n)
1=1 1=0 fori=0ton
while i <n=x*xn s=0 7=0
1 =3%1 while s <n s=0
i=1+1 while s <4
s=s+1 j=J3+1
s=5+7

Angiv for hver af ovenstaende algoritmer udfgrselstiden som funktion af n i ©-notation.

O(vn) ©O(n) O(nlogn) O(logn) O(loglogn) O(n?) O(ny/n) O(n3)
loopl [D] X
loop2 DX (D]
loop3 (D] X
loop4 DX
loops X )
loop6 (D] D



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 13 af 126

Opgave 16 (Analyse af lgkker, 6 %)

Algoritme loopl(n) Algoritme loop2(n) Algoritme loop3(n)

s=1 i=1 i=1
fori=1ton while i < n while 7 < n
for j=iton t=1+1 =1
s=s+1 while j <n
j=Jj+1
1=1+41
Algoritme loop4(n) Algoritme loop5(n) Algoritme loop6(n)
fori=1ton 1=1 s=0
=1 while i <nxn j=0
while j <n i =2%1q fori=1ton
j=2+] j=j+i
for k=1toj

s=s+1

Angiv for hver af ovenstaende algoritmer udfgrselstiden som funktion af n i ©-notation.

O(n3) O(logn) O(loglogn) O(y/n) O(Yn) O(n) O(nlogn) ©O(n?)
loopl D) I
loop2 DZ( (0]
loop3 ] D
loop4 [D] ]
loop5 D= ]
loop6 (D)



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 14 af 126

Opgave 17 (Analyse af lgkker, 6 %)

Algoritme loopl(n) Algoritme loop2(n) Algoritme loop3(n)
1=1 s=1 fori=1ton
while 1 < n for i =n to 1 step —1 j=1
j=1 for j =n to 1 step —1 while 57 > 0
while j <n s=s+1 j=7—1
j=7+1
t=1+1
Algoritme loop4(n) Algoritme loop5(n) Algoritme loop6(n)
1=1 s=1 fori=1ton
while i <nxn fori=1ton j=1
1 =3%1 for j=1ton while 57 <4
s=s5+1 j=2x7
for k=1ton
s=s+1

Angiv for hver af ovenstaende algoritmer udfgrselstiden som funktion af n i ©-notation.

O(nlogn) O©(n?) O©(n’) O((logn)®) O(Vn) O(logn) O(n) O(2")
loop1 ] D)
loop2 DZ( (0]
loop3 X ()
loop4 () X
loop5 ] )
loop6 X ()



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 15 af 126

Opgave 18 (Analyse af lgkker, 6 %)

Algoritme loopl(n) Algoritme loop2(n) Algoritme loop3(n)

1=1 s=1 s=1
while 7 < n fori=1ton fori=1ton
1=3%1 s=s5+1 for j=1ton
s=s5+1
Algoritme loop4(n) Algoritme loop5(n) Algoritme loop6(n)
i=1 i=1 i=1
while i < n ji=n while i < n
i=0 while i < j j=1
while j <n 1=1%2 while j <4
J=J+1 i=13/2] J=J+1
1 =2x%1 1=2%1

Angiv for hver af ovenstaende algoritmer udfgrselstiden som funktion af n i ©-notation.

O(pefns) O(nyn) O(n?) O(logn) ©(n) O(v/n) O(nlogn) O(n?)
loopl X
loop2 (0] D
loop3 B [D]
loop4 (D] =4
loop5 [
loop6 [D] [



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 16 af 126

Opgave 19 (Analyse af lgkker, 6 %)

Algoritme loopl(n) Algoritme loop2(n) Algoritme loop3(n)

1=1 s=1 1=n
while 7 < n fori=1ton while 7 > 0
1=2x%q s=s5+1 t1=1—1
Algoritme loop4(n) Algoritme loop5(n) Algoritme loop6(n)
s=0 1=1 1=1
fori=1ton while i <nx*xn 7=1
for j=iton 1=3x%1 s=0
for k=itoj while s < n
s=s5+1 while j < s
J=2%7
s=5+1
t=1+1

Angiv for hver af ovenstaende algoritmer udfgrselstiden som funktion af n i ©-notation.

O(nlogn) ©(v/n) O©(n’) O(n?) O(n) O((logn)?) ©(2") ©(logn)
loopl (D] =
loop2 L X
loop3 b X
loop4 X [D]
loopH (D] D
loop6 X )



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 17 af 126

Opgave 20 (Analyse af lgkker, 6 %)

Algoritme loopl(n) Algoritme loop2(n)  Algoritme loop3(n)

s=0 s=0 s=1
fori=1ton fori=1ton fori=1ton
for j=1toix1 for j=1ton s=s5+1
s=s5+1 for k=1ton
s=s5+1
Algoritme loop4(n) Algoritme loop5(n)  Algoritme loop6(n)
i=1 i=1 i=1
while 1 < n while 7 < n while 7 < n
j=1 j=1 j=i
while 7 <4 while 5 <4 while j < n
j=j+1 j=2%] j=2%]
t=14+1 1=14+1 1=2x%1

Angiv for hver af ovenstaende algoritmer udfgrselstiden som funktion af n i ©-notation.

O(logn) O(y/n) O3 O(n) O(nyn) O(nlogn) O((logn)?) O(n?)
loopl I (D]
loop2 [D]
loop3 D
loop4 (D] I
loopH [D] X
loop6 () =



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 18 af 126

Opgave 21 (Indszettelser i sggetraeer, 4 %)

Angiv i hvilke blade A-K i ovenstaende ubalancerede bingere sggetree elementerne 24,
2, 25, 15 og 5 skal indsaettes (det antages at for hver indsaettelse indeholder traeet kun
ovenstaende ti elementer).

A B CDEVF G H I J K
Insert(24) [A] [B] [c] O] [E] [E € B X L K
Inserr(2) X [B] [€ D [E [F € @ O O K
InserT(25) [A] [B] [€] 0] [E] [E [ B K U K
Inserr(15) [A] [B] [€ D [E [E K @ O O K
Inserr(5) (Al (B] & [0 [E] [¥] 6 B O O K

Opgave 22 (Indszettelser i sggetraeer, 4 %)

Angiv i hvilke blade A—K i ovenstaende ubalancerede binzre sggetrae elementerne 1, 31,
14, 13 og 23 skal indsettes (det antages at for hver indsaettelse indeholder traeet kun
ovenstaende ti elementer).

A B CDEF G H T J K
Inserr(1) X [B] [€] 0] [E] [E 6 B 0O O K
InserT(31) [A] [B] [€] O] [E] [E € BH O D XK
Inserr(14) [A] [B] [€] D] [E] K [ B O [ K
Insert(13) [A] [B] [c] (O] [E] K (6 B O ] K
heerr3) B DD EBRGEDED DD ®



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 19 af 126

Opgave 23 (Indssettelser i sggetraeer, 4 %)

Angiv i hvilke blade A-K i ovenstaende ubalancerede bingere sggetrse elementerne 20,
7, 9, 28 og 14 skal indsaettes (det antages at for hver indsaettelse indeholder tracet kun
ovenstaende ti elementer).

A B CDEVF GHTTI J K
Inserr(20) (A (B] (€ M [E [F € @ O U K
Inserr(7) (A B] & D [E [F € @ O 0 K
InserT(9) (4] (B] X D [E] [E ¢ B O O K
Insert(28) [A] [B] [c] (O] [E] [¥] (6 B O X K
Inserr(14) [A] [B] K [0 [E] [ 6 B O O K

Opgave 24 (Indszettelser i sggetraeer, 4 %)

Angiv i hvilke blade A-K i ovenstaende ubalancerede bineere sggetree elementerne 14,
25, 7, 10 og 6 skal indssettes (det antages at for hver indsaettelse indeholder traeet kun
ovenstaende ti elementer).

A B CDEVF GHTTI J K
Inserr(14) [a] [B] [€ D E X (€ B O O K
Inserr(25) (A B] @ O] E B ¢ @ X L) K
Inserr(7)  [A] X [€) D] [E [E € @ O O K
Inserr(10) [A] B X D) [E] E ¢ B OO U K
Inserr(6) [A] X [€) D] [E] [E [ @ O O K



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 20 af 126

Opgave 25 (Indszettelser i sggetraeer, 4 %)

Angiv i hvilke blade A-K i ovenstaende ubalancerede binzre sggetrae elementerne 19, 28,
21, 12 og 16 skal indseettes (det antages at fgr hver indsaettelse indeholder trzeet kun
ovenstaende ti elementer).

A B CDEVF G H I J K
Inserr(19) [A] [B] [€] O] [E] [E € M O [ K
Insert(28) [l [B] [c] [0 [E] [F] (6] B [0 [ K
Inserr(21) [A] [B] [€] O] [E] [E € M O L
Inserr(12) [A] [B] [c] (O] [E] X (6 B O L K
Inserr(16) [A] [B] [c] O] [E] [E K H @ L K



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 21 af 126

Opgave 26 (Indsszettelser i sggetraeer, 4 %)

Angiv i hvilke blade A-K i ovenstaende ubalancerede bingre sggetree elementerne 24,
13, 20, 1 og 4 skal indsacttes (det antages at for hver indsaettelse indeholder tracet kun
ovenstaende ti elementer).

A B CDUEUFGHTI J K
Inserr(24) [A] [B] [ D) [E] E ¢ B O X K
Inserr(13) [A] [B] [c] @O [E] [E 6 M O [
Inser(20) (Al (B] [ @] [E] [E] € @ O X K
Inserr(1) X B [€ O & [F € @ O L K
Inserr(4) [ B] K D [E [E € @ O O K



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 22 af 126

Opgave 27 (Indszettelser i sggetraeer, 4 %)

Angiv i hvilke blade A-K i ovenstaende ubalancerede binsere sggetree elementerne 24,
4, 1, 13 og 23 skal indsattes (det antages at for hver indssettelse indeholder traeet kun
ovenstaende ti elementer).

A B CDEVF GHTI J K
Inserr(24) [A] [B] [€] O] [E] E K B 0 L X
Insert(4)  [A] (& [c] (O] [E] [E] 6 B O ] K
Inserr(1) X [B] [€ D [E [E € @ O 0 K
Inserr(13) [A] [B] [€] 0] K [E 6 H @ [
Insert(23) (Al [B] [ @] [E [E K @ O @ K



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 23 af 126

Opgave 28 (Indszettelser i sggetraeer, 4 %)

Angiv i hvilke blade A-K i ovenstaende ubalancerede binzre sggetrae elementerne 24, 14,
30, 20 og 19 skal indsattes (det antages at for hver indseettelse indeholder traeet kun
ovenstaende ti elementer).

A B CDEVF G H I J K
Insert(24) [A] [B] [c] (O] [E] [¥] @ BH K O K
Insert(14) [A] [B] [c] (O] [E] X (6 B O ] K
Insert(30) [A] [B] [€] @] [E] [E] € H O U X
Inserr(20) [A] (B] [€ O [E [F K @ O O K
Insert(19) [A] [B] [€] O] [E E K B 0 L K



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 24 af 126

Opgave 29 (Indsszettelser i sggetraeer, 4 %)

Angiv i hvilke blade A-K i ovenstaende ubalancerede bingere sggetree elementerne 24,
18, 14, 4 og 7 skal indsacttes (det antages at for hver indsaettelse indeholder tracet kun
ovenstaende ti elementer).

A B CDEVF G H I J K
Insert(24) [A] [B] [c] (O] [E] [E] € M O O] K
Insert(18) [A] [B] [c] [ [E] [¥] (6] [E [ [ K
Inserr(14) [A] [B] & [0 [E] [ 6 B O O K
Inserr(4) X [B] [€] 0] [E] [F € B O L K
Inserr(7) (Al (B] K [0 [E] [ 6 B @O O K



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 25 af 126

Opgave 30 (Indszettelser i sggetraeer, 4 %)

Angiv i hvilke blade A—K i ovenstaende ubalancerede binzre sggetrae elementerne 7, 15,
22, 16 og 18 skal indseettes (det antages at fgr hver indsattelse indeholder trzeet kun
ovenstaende ti elementer).

A B CDEVF G H I J K
Inserr(7) (Al (B] & [0 [E] [ 6 B 0O O K
Insert(15) [A] [B] [c] (O] [E] [E] 6 BH K ] K
Inserr(22) [A] (B] [€] O] [E] [E € @ OO X [
Inserr(16) [A] [B] [c] (O] [E] [E] 6 BH K ] K
InserT(18) [A] [B] [€] O] [E] [E] [¢] [H O X K

Opgave 31 (Max-Heap-Insert, 4 %)

Angiv den binzre max-heap efter indsaettelse af elementerne 1, 8, 2, 11, 7, 3 og 13 i den
givne raekkefglge med MAX-HEAP-INSERT, startende med den tomme heap.

s [ ] 7] ]33] @
GaTs 17 2 5] ®
Gl s 7]1]2] @
Tuful1]7]s5]2] @
e s [7]a]2]1] ®




Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 26 af 126

Opgave 32 (Max-Heap-Insert, 4 %)

Angiv den binaere max-heap efter indsaettelse af elementerne 10, 7, 12, 14, 2, 13 og 9 i den
givne rackkefpglge med MAX-HEAP-INSERT, startende med den tomme heap.

o7 [12[u 2 [15] 9] @

]112\124\133\;\;\160\;\

]114\122\133\;\;\1%\;\@

]114\120\133\;\;\162\;\@

]114\123\132\140\;\$\;\

Opgave 33 (Max-Heap-Insert, 4 %)

Angiv den bingere max-heap efter indsaettelse af elementerne 10, 5, 7, 2, 14, 9 og 11 i den
givne raekkefglge med MAX-HEAP-INSERT, startende med den tomme heap.

]114\120\131\3\;\3\;\

EEAEE

]114\121\130\3\;\2\;\

]11\1%\1?\3\2\?\93\@

]110\124\131\3\;\3\;\

Opgave 34 (Max-Heap-Insert, 4 %)

Angiv den binzere max-heap efter indsaettelse af elementerne 7, 8, 1, 4, 14, 5 og 10 i den
givne rackkefglge med MAX-HEAP-INSERT, startende med den tomme heap.

s[04 7[5][1] @

s[4 0] @

0] s [T [5[4]1] @

s[4 [7]1]5] ®




Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 27 af 126

Opgave 35 (Max-Heap-Insert, 4 %)

Angiv den binzere max-heap efter indsattelse af elementerne 2, 5, 8, 1, 11, 4 og 7 i den
givne rackkefpglge med MAX-HEAP-INSERT, startende med den tomme heap.

Opgave 36 (Max-Heap-Insert, 4 %)

Angiv den binszre max-heap efter indsaettelse af elementerne 4, 11, 6, 3, 9, 14 og 2 i den
givne raekkefglge med MAX-HEAP-INSERT, startende med den tomme heap.

Opgave 37 (Max-Heap-Insert, 4 %)

Angiv den bingere max-heap efter indsaettelse af elementerne 7, 3, 9, 13, 10, 6 og 11 i den
givne rackkefglge med MAX-HEAP-INSERT, startende med den tomme heap.

303 [9 67 ®

30l 9 [ 76 3] @

5T 3 [ 76 9] @

o T3 106 7] @

T3 o 13]10] 6 [11]




Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 28 af 126

Opgave 38 (Max-Heap-Insert, 4 %)

Angiv den bingere max-heap efter indsaettelse af elementerne 9, 7, 3, 12, 14, 5 og 13 i den
givne rackkefpglge med MAX-HEAP-INSERT, startende med den tomme heap.

]114\122\133\3\;\2\;\

Co 7 T3 iz 5 1]

]114\123\132\3\;\2\;\

]114\122\133\;\;\3\;\®

o Tulsl2] 7[5 3] @

Opgave 39 (Max-Heap-Insert, 4 %)

Angiv den binszre max-heap efter indsaettelse af elementerne 2, 1, 13, 14, 4, 8 og 7 i den
givne raekkefglge med MAX-HEAP-INSERT, startende med den tomme heap.

Opgave 40 (Max-Heap-Insert, 4 %)

Angiv den bingere max-heap efter indsaettelse af elementerne 6, 2, 8, 13, 12, 10 og 5 i den
givne rackkefglge med MAX-HEAP-INSERT, startende med den tomme heap.

]113\122\130\;\2\2\2\@

6 T2 s [13]12[10] 5] @

]113\122\130\;\2\2\;\

];\123\130\;\152\2\;\@

’113‘122\130\2‘(55\;‘;‘




Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 29 af 126

Opgave 41 (Build-Max-Heap, 4 %)

s s 2 6 s ]5]

Hvad er resultat af BUILD-MAX-HEAP pa ovenstaende array ?

oTs[7[6[5[4[3]21] @

1 2 3 4 5 6 7 8 9

[4lofels[1][2]3][7]5] [

2T [4[5[6]7]s0] @

Tl 42311 [5] @

Tl 12 [3]4]5] K

Opgave 42 (Build-Max-Heap, 4 %)

s T2[1 s 3 6]0]7]

Hvad er resultat af BUILD-MAX-HEAP pa ovenstaende array ?

oTs[7[6[5[4[3]2[1] @

1 2 3 4 5 6 7 8 9

9lsf6[7][4][2]3][1]5] B

2[5 [4[5]6[7[s]9] @

sl 821 ]1] K

STsle[o[4[32[1[7] @




Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 30 af 126

Opgave 43 (Build-Max-Heap, 4 %)

NT2ls[o s [4]s[5]7]

Hvad er resultat af BUILD-MAX-HEAP pa ovenstaende array ?

M2 (456 ]7]s9] @

1 2 3 4 5 6 7 8 9

ols[7l6[s[4]3][2]1] [

o7 s[5]6[4]3]1]2]

s34 [1[5] @

SToTs[7[6[4[1]5]2] @

Opgave 44 (Build-Max-Heap, 4 %)

2 aTs 396 [s]7]1]

Hvad er resultat af BUILD-MAX-HEAP pa ovenstaende array ?

M2 [4[s[6]7]s9] @

1 2 3 4 5 6 7 8 9

slofs[7]4f6[2][3]1] B

o s[3[4]6[5]21] ©

s[5 314621 B

Ol Te [543 ]2[1] ®




Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 31 af 126

Opgave 45 (Build-Max-Heap, 4 %)

2ToTs[1 5 [7T43]s]

Hvad er resultat af BUILD-MAX-HEAP pa ovenstaende array ?

M2 (456 ]7]s9] @

1 2 3 4 5 6 7 8 9

ols[7l6[s[4]3][2]1] [

oT6Ts[5[2]7[4[1]3] @

OTsTs[e2[7[4]3[1] ®

T [s[3[57[4]2[1] K

Opgave 46 (Build-Max-Heap, 4 %)

[T a9 5 2[5 ]3]

Hvad er resultat af BUILD-MAX-HEAP pa ovenstaende array ?

ToTs[s[6[4[2[1]3] @

TsTs[e[7[4[2[1[3]

s [7 o5 [4]s]2]1] @

N2l 7[5 ) B

Ol [s[4[2[1[3] @




Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 32 af 126

Opgave 47 (Build-Max-Heap, 4 %)

Tl o1 246 ]7]

Hvad er resultat af BUILD-MAX-HEAP pa ovenstaende array ?

SToTi[7]1]2[3]6]5] @

Os[[12]3]6]5] K

OTsT47[1[2]3]5]6] @

Ol Te[5 43 ]2[1] @

NT2[3[4[s[6]7]s]9] @

Opgave 48 (Build-Max-Heap, 4 %)

STl o173 4]2]

Hvad er resultat af BUILD-MAX-HEAP pa ovenstaende array ?

oTs[75]1]6]3]4]2] @

1 2 3 4 5 6 7 8 9

[1[2]3]4]5][6][7[8]9] B

s[oL7 o[2[5[s]4]2] @

s Te 541321 B

OTe[s 7 [3]4]2] K




Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 33 af 126

Opgave 49 (Build-Max-Heap, 4 %)

2l 1145 ]9]

Hvad er resultat af BUILD-MAX-HEAP pa ovenstaende array ?

oTsTs T3] 1[4]2]6] @

T[T s 1 4]2]3]

oTs[76]5[4[3]21] @

NT2ls[4[s 6 [7]s[9] @

49 [s[1]2]s]3] @

Opgave 50 (Build-Max-Heap, 4 %)

T aTe o8 52]s]

Hvad er resultat af BUILD-MAX-HEAP pa ovenstaende array ?

oTs[s[7 63 [4[1]2] o

1 2 3 4 5 6 7 8 9

[1[2]3]4]5][6][7[8]9] B

s [ o5 [4]s]2]1] @

FTo [T [42]6]) B

T[T 13 ]4]2]¢] K




Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 34 af 126

Opgave 51 (Heap-Extract-Max, 4 %)

736 25 (23 [16[15[22[ 9 [ 5 [11] 7 [ 3 [ 2 [15]

Hvad er resultat af HEAP-EXTRACT-MAX pa ovenstaende max-heap ?

2 Tue 23 1 a5 [22] o [ 5 [ 7[5 ] 2 18]
sl (216w 220 s 1] 7]s]2] M
(256 2s a5 22[ 9 [ 5] [ 78] 2]1s]
sl ei[i5]ze[ 0[5 [us[ 7 [3]2]
(2 T2s a8 1522 16 ] 5 [11] 7 32 0]

Opgave 52 (Heap-Extract-Max, 4 %)

1216\225\232\142\157\26i\fs\S\3\%0\181\11?)\113\

Hvad er resultat af HEAP-EXTRACT-MAX pa ovenstaende max-heap ?

(25 Tar 221z s T2 18] 0 [ 3 [0 [14]15]
eslur 2212w [is[ 0[5 [0 s [15]
(25 Tar 2212 s [21[3s] 0 [ 5 [ o [15]14]
(e Tar 22 iz s 218 [ 3 [0 ] [15]14] @

5 [aaas [Tt [14] 9 [ 3 [ 6 s [15]12]




Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 35 af 126

Opgave 53 (Heap-Extract-Max, 4 %)

]214\223\231\146\250\16%\;\182\2\113\141\15?\11;\

Hvad er resultat af HEAP-EXTRACT-MAX pa ovenstaende max-heap ?

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

123]20]21]16]15]17] 2 [12] 8 |13 4[5 | X
]213\220\231\1%\153\167\;\182\2\10\141\152\112\
’213\221‘136‘240‘157‘16;’)\172‘2‘193‘1:‘151\122‘
]213\220\231\1%\153\167\;\182\2\2]\?\11;\ O]

]213\220\231\1%\153\167\;\182\2\112\141\152\

Opgave 54 (Heap-Extract-Max, 4 %)

’216\222\231\149\153\2%\;\2\191\150\11;)\112\11;‘

Hvad er resultat af HEAP-EXTRACT-MAX pa ovenstaende max-heap ?

]212\129\231\141\153\260\57;\g\;\118\111\11;\
]212\129\231\142\153\260\;\2\191\150\11(1)\112\ >
aTio 2 i 1520 s [6 ] [5]10] 1 [12]

]212\129\231\141\153\260\;\2\192\150\11(1)\112\ D]

]212\221\139\12\250\162\;\181\2\118\111\182\




Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar)

Side 36 af 126

Opgave 55 (Heap-Extract-Max, 4 %)

1 2 3 4 5 6 7 8

10 11 12

13

]26\25\21\23\18\20\14\10\;,\4\9\12\11\

Hvad er resultat af HEAP-EXTRACT-MAX pa ovenstaende max-heap ?

(25 T2s (21 1018 [20 34 [ 5[40 [12[11]
(25 Tor s 1 20 14 [30] 5 [ 4 [0 [12]11]
(25 T2s [2r [a0 18 [20 14 ] 5 [ 4 [ [12]11]
esTes oo s [0 1103 [4 [0 12] M
(25 T2s [0 [10] a8 [20 (14 11 ] 5 [ 4 [0 [12]

Opgave 56 (Heap-Extract-Max, 4 %)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

10 11 12

13

(25242011 4]16]6 |7 [10]2]|1][13]14]

Hvad er resultat af HEAP-EXTRACT-MAX pa ovenstaende max-heap ?

1 2 3 4 5 6 7 9

10 11 12

’24‘14‘20\11\4‘16‘6‘?\10\

Tin] W
2iTar 20 304 [16] 6 7 [14] 2 [ 1 ]33]
2iTar 20 104 [16] 6 [ 7 ]2 [ 1 [15]14]
2ifu 20 10] 4 [16] 6 7] [2]1]13]14] @
220 i w0 a6 1] 74 2 1 [1s] 6]




Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 37 af 126

Opgave 57 (Heap-Extract-Max, 4 %)

35 24 23 [20 1922 [1s[ 9 [ 3 [16]12] 2 [10]

Hvad er resultat af HEAP-EXTRACT-MAX pa ovenstaende max-heap ?

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

(2020 2i [ o [19]22 18] 5 [36]12] 2 [10]
20 2s 20 [19] 22 18] o ] 3 16 12] 2 [10]
2020 25 o 19 22 18 [10] 3 [16]12] 2]
2020 23] o [19[22[1s] [ [16]12] 2 [10]
2ilo]z 0] 2 s o [ [1]12] 2]

Opgave 58 (Heap-Extract-Max, 4 %)

’215\224\231\243\151\167\97)\i\i\2\5\6\8

Hvad er resultat af HEAP-EXTRACT-MAX pa ovenstaende max-heap ?

]214\223\231\2\151\167\;\i\;\5\6\8\

]214\223\231\1\151\167\;\i\g\g\g\g\
’214\221\233\141\157\3\1\2\3\150\161\182‘

]22\223\231\2\151\167\;\i\ (2]5]6][8]

a2 21 s 117 [ 9 [1[4]2]5]6]

X




Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar)

Side 38 af 126

Opgave 59 (Heap-Extract-Max, 4 %)

1 2 3 4 5 6 7 8 10

11 12

13

[25[21]19]18|11[17]16]14] i\4\9\7\15\

Hvad er resultat af HEAP-EXTRACT-MAX pa ovenstaende max-heap ?

1 2 3 4 5 6 7 10 11

12

121\19\18\11\17\16\14\f\i\gu

[15]
2 [as a0 14 a1 [17]36 15 ] 1 49 7]
2 Tas 10 35 113716 14 1[4 [0 ] 7]
2 Tas [a0 (a1 37 [a6] 1[4 [0 [ 7 [15]
2 Tas [0 ai[17]36] 1[4 07 1]

I
(D)

Opgave 60 (Heap-Extract-Max, 4 %)

1 2 3 4 5 6 7 9 10

11 12

13

]26\25\22\17\23\20\6\2\9\10\15\13\18\

Hvad er resultat af HEAP-EXTRACT-MAX pa ovenstaende max-heap ?

1 2 3 4 5 6 7 9 10 11

12 13

]25\23\22\17\15\20\6\2\9\10\

| 13]18 |

1 2 3 4 5 6 7 9 10 11

12

]25\23\22\17\18\20\6\2\9\10\15\13\

1 2 3 4 5 6 7 9 10 11

12

]25\23\22\17\15\20\6\2\9\10\18\13\

1 2 3 4 5 6 9 10 11

12

]25\23\18\22\20\17\g\3\10\15\13\6\

1 2 3 4 5 6 7 9 10 11

12

]25\23\22\17\15\20\6\2\9\10\13\18\

(]

[@]

El

[=]



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 39 af 126

Opgave 61 (Partition, 4 %)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
19 [20]20] 8 |23][15]18[24]30| 5 |10][11[13]17]28]

Angiv resultatet af at anvende PARTITION(A, 3,12) pa ovenstaende array A.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
(9 ]20] 8|5 |10]11]18]24]30[29|2315[13][17]28| X

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
(5[ 8 ]9 ]10]11]13][15]17]18]20|23]24[28]29]30|

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
19 ]20]5 |8 10][11]15]18]23|24|29[30][13]17]28]

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
|9 ]20] 8|5 |10][11]20]23]15]18 |24 30[13][17]28] D]

Opgave 62 (Partition, 4 %)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
l27[18]28 |11 |14]15]12[22]30| 7 [29] 9 [10]21] 3 |

Angiv resultatet af at anvende PARTITION(A, 3,13) pa ovenstaende array A.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
(2718 7|9 |10]15]12]22]30 |28 |29 11 [14]21]3 | X

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
(37 ]9 ]10]11]12][14]15]18]21|22][27]28]29]30|

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
(2718 7|9 |10]11]12]14]15]22|28 29[30[21] 3 | [@

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
(2718 791028 |11[14]15]12|22[30[29 21| 3 | @

Opgave 63 (Partition, 4 %)

a6 [15[12] 9 [20] 5 [26[17] 7 [30] 1 [18]20] 14]

Angiv resultatet af at anvende PARTITION(A, 4,13) pa ovenstaende array A.

a6 1571z 9 [ 5 [17] 7] 1 1830 20 26 20]14] &

s o [T 9 (121415171820 24 2629 50]

a6 (15[ 1[5 7 9 12]17 1820 26 30 207 4]

a6 1571z 9 [ 5 [17] 7] 1 1520 2630 20]14]




Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 40 af 126

Opgave 64 (Partition, 4 %)

502518 2 [ 3 20 27 [1r]21] 9 [2s[12] 7 [23] 6 |

Angiv resultatet af at anvende PARTITION(A, 4,13) pa ovenstaende array A.

SoT25Tis] 2 [3 [ 7 [2r[irf2r] 9 [2s[12]20]2] 6] K

2367 o ir]iz]1s 20 21 25 25 27 28 30]

025182 T3 7 9 it 12 20 21 2 2823 6 |

S0T25 18] 2 [ 3 [ 720 27 ir]21] 9 [2s[12[2] 6] O

Opgave 65 (Partition, 4 %)

310 5 1 [17[15[22[14] 7 2928 9 6 [26]11]

Angiv resultatet af at anvende PARTITION(A, 3,12) pa ovenstaende array A.

3105 [ 179 [22[1417 29 28 [15] 6 [26]11] &

T 5 67 9 ir]ud]15 17 19 22 26 28 29

3 Tao] 1[5 7 9 1]15 17 22 2829 6 [26]11]

3 Ta9T5 [1 7 [9 1[5 22142028 6 [26]11] O

Opgave 66 (Partition, 4 %)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
]11\26\14\ 6 \27\15\12\19\28\16\17\22\25\18\4\

Angiv resultatet af at anvende PARTITION(A, 2,14) pa ovenstaende array A.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
]11\14\6\15\12\16\17\18\28\26\27\22\25\19\4\@

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
a6 f1]12[14]15]16]17]18]19[22[25]26 |27 |28 |

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
(116 [12]14|15]16]17]18]19 22|25 26[27[28] 4 | (@

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
(11]14] 6 |15]12]16]17]18]26 |27 |19 28[22[25] 4 | (O]




Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 41 af 126

Opgave 67 (Partition, 4 %)

s 2[4 [23[30]25] 7 [17[24[16] 1 [11[19]13] 14]

Angiv resultatet af at anvende PARTITION(A, 4,12) pa ovenstaende array A.

s 2 (471 1 2 17 2416 3025 19 13] 14]

X
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
(1247 |1n]3]1a]16]17]19]|23][24]25]28]30]
sz (417 11617232425 (301913 ] 11]
s 2 [4[7 1 ii]2s 30 25 17 24161915 14] @

Opgave 68 (Partition, 4 %)

7o (2512152618 5 [29[13[19] 4 [16]17] 7]

Angiv resultatet af at anvende PARTITION(A, 4,14) pa ovenstaende array A.

570 [25 1215 5 [13] 4 1617 19262918 7|

579 [12[15]15 16 17 [1s[19] 25 2627 29]

E X

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

(27]9]25] 4|5 ]12][13]15]16|17|18][19]26]29] 7 |
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
(27] 9 [2s5]12]15] 5 [13] 4 |16]17]26[18[29|19] 7 | @
Opgave 69 (Partition, 4 %)
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
|6 [23]12]22]10]24]26] 5 [19]8 |3 [18]21] 21|
Angiv resultatet af at anvende PARTITION(A, 3,12) pa ovenstaende array A.
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
6 [23]12]10| 58 [3]18]19]24|26]22[21]2]1| X
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
(123568 ]10]12]18]19]21[22]23]24]26]
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
(6 ]23]3 5|8 [10]12]18[19]22|24[26|21[2 |1 |

6 231210 5 [s [ 3 [1s[22[24 261921 2 ] 1 ]

El




Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar)

Side 42 af 126

Opgave 70 (Partition, 4 %)

1 2 3 4

5

6

9

10 11

12

13

14 15

[11[30]29 ] 6 |21]26]

T4

23] 1 7[15]9]19]13]

Angiv resultatet af at anvende PARTITION(A, 2,14) pa ovenstaende array A.

6 (s[4 7 15[ 9 [19]21 2629 30 2313 &
T4 o [ 7[5 [ 1t]13] 1519 20 23 2620 50]
T[4 6 [T s 9151921 23 2629 30]15]
Mo [s T4 17 15] 9 [19]30 20 21 262 13] O

Opgave 71 (Radix-sort, 4 %)

4142

2302

2402

2242

2202

4011

Betragt RADIX-SORT anvendt pa ovenstaende liste af tal (d = 4, k = 5). Angiv den delvist
sortede liste efter at RADIX-SORT har sorteret tallene efter de to mindst betydende cifre.

2202
2202
4011
2242

2302

2302
2242
2302
2202

2402

2402
2302
2402
2302

2202

Opgave 72 (Radix-sort, 4 %)

3123

2443

2414

4011
2402
2202
2402

4011

2023

2242
4011
4142
4011

4142

1214

4142

4142

2242

4142

2242

3243

@ =

X B

Betragt RADIX-SORT anvendt pa ovenstaende liste af tal (d = 4, k = 5). Angiv den delvist
sortede liste efter at RADIX-SORT har sorteret tallene efter de to mindst betydende cifre.

1214
1214
2414
3123

1214

2023
2414
1214
2023

2023

2443
2023
3123
2443

2414

2414
3123
2023
3243

2443

3123
2443
2443
2414

3123

3243
3243
3243
1214

3243

B X E

=]



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar)

Side 43 af 126

Opgave 73 (Radix-sort, 4 %)

3403

4132

4342

0432

4103

0132

Betragt RADIX-SORT anvendt pa ovenstaende liste af tal (d = 4, kK = 5). Angiv den delvist
sortede liste efter at RADIX-SORT har sorteret tallene efter de to mindst betydende cifre.

4132
3403
3403
0132

0132

Opgave 74 (Radix-sort, 4 %)

1110

0432
4103
4103
0432

0432

1010

0132
4132
0132
3403
3403

2011

4342
0432
0432
4103

4132

4311

3403
0132
4132
4132

4103

2001

4103
4342
4342
4342

4342

1101

E B Q@ X

Betragt RADIX-SORT anvendt pa ovenstaende liste af tal (d = 4, k = 5). Angiv den delvist
sortede liste efter at RADIX-SORT har sorteret tallene efter de to mindst betydende cifre.

1101
1010
1010
2001

1110

Opgave 75 (Radix-sort, 4 %)

0134

2001
1101
1110
1101

1010

2430

1010
1110
1101
1110

2001

0130

1110
2001
2011
1010

1101

2412

2011
2011
2001
2011

2011

1212

4311
4311
4311
4311

4311

= X QO

3434

Betragt RADIX-SORT anvendt pa ovenstaende liste af tal (d = 4, k = 5). Angiv den delvist
sortede liste efter at RADIX-SORT har sorteret tallene efter de to mindst betydende cifre.

0130
1212
0134
2430

2412

0134
2412
0130
0130

1212

1212
0130
1212
2412

2430

2412
2430
2430
1212

0130

2430
0134
2412
0134

0134

3434
3434
3434
3434

3434

X B Q@ =



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar)

Side 44 af 126

Opgave 76 (Radix-sort, 4 %)

0313

2413

2411

4102

3213

1413

Betragt RADIX-SORT anvendt pa ovenstaende liste af tal (d = 4, kK = 5). Angiv den delvist
sortede liste efter at RADIX-SORT har sorteret tallene efter de to mindst betydende cifre.

4102
0313
4102
2411

0313

Opgave 77 (Radix-sort, 4 %)

4311

2411
1413
2411
4102

1413

4432

0313
2411
0313
0313

2413

0032

2413
2413
1413
2413

2411

0311

3213
3213
2413
3213

3213

0120

1413
4102
3213
1413

4102

X

E B Q@ =

0020

Betragt RADIX-SORT anvendt pa ovenstaende liste af tal (d = 4, k = 5). Angiv den delvist
sortede liste efter at RADIX-SORT har sorteret tallene efter de to mindst betydende cifre.

4311
0120
0032
0020

0311

Opgave 78 (Radix-sort, 4 %)

1241

0311
0020
0020
0032

4311

1301

0120
4311
0120
0120

0020

4441

0020
0311
0311
0311

0120

4141

4432
4432
4311
4311

0032

0224

0032
0032
4432
4432

4432

X

=B & =

4124

Betragt RADIX-SORT anvendt pa ovenstaende liste af tal (d = 4, k = 5). Angiv den delvist
sortede liste efter at RADIX-SORT har sorteret tallene efter de to mindst betydende cifre.

0224
1301
1301
0224

1301

1241
0224
0224
1241

1241

1301

4124

4124

1301

4441

4124

1241

1241

4141

4141

4141
4441
4141
4124

0224

4441

4141

4441

4441

4124

E B Q@ X



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 45 af 126

Opgave 79 (Radix-sort, 4 %)

1031 0234 2031 0231 0034 2222

Betragt RADIX-SORT anvendt pa ovenstaende liste af tal (d = 4, kK = 5). Angiv den delvist
sortede liste efter at RADIX-SORT har sorteret tallene efter de to mindst betydende cifre.

2222 1031 2031 0231 0234 0034 X

2222 0231 1031 2031 0034 0234
0034 0234 0231 1031 2031 2222
0034 0231 0234 1031 2031 2222 (D]
1031 2031 0231 2222 0234 0034

Opgave 80 (Radix-sort, 4 %)

4321 4430 0133 0130 0421 2321

Betragt RADIX-SORT anvendt pa ovenstaende liste af tal (d = 4, k = 5). Angiv den delvist
sortede liste efter at RADIX-SORT har sorteret tallene efter de to mindst betydende cifre.

0421 2321 4321 0130 4430 0133

0133 0130 0421 2321 4321 4430
4321 0421 2321 4430 0130 0133 (X
0130 0133 0421 2321 4321 4430 [D]

=]

4430 0130 4321 0421 2321 0133



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 46 af 126

Opgave 81 (Linezr probing, 4 %)

G T T 50200 T [ [ul7]

I ovenstaende hashtabel af stgrrelse 11 er anvendt linear probing med hashfunktionen
h(k) = 3k mod 11.

Angiv positionerne de fem elementer 1, 3, 4, 9 og 10 vil blive indsat pa i hashtabellen (for
hver af indsaettelserne antager vi at hashtabellen kun indeholder elementerne 5, 7, 14, 18
og 20).

0o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Inserr(1) (Al B] [€ M [E] [E] [¢] B @ L] K
Inserr(3) (Al ¥ [€] O] [E [E] (¢ B O L) K
Inserr(4) [A] X [€] O] [E] [ (¢ B O L] K
Insert(9) [A] [B] [¢] @] [E] [E K HE O] [ K
Insert(10) [A] [B] [¢] 0] [E] [E] @ E K ] K

Opgave 82 (Linezr probing, 4 %)
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

22fo] [ [ [ [ [ [e]4a]15]

I ovenstaende hashtabel af stgrrelse 11 er anvendt linear probing med hashfunktionen
h(k) = 5k mod 11.

Angiv positionerne de fem elementer 2, 5, 7, 10 og 11 vil blive indsat pa i hashtabellen
(for hver af indsaettelserne antager vi at hashtabellen kun indeholder elementerne 4, 6, 9,
15 og 22).

0 1 3 4 5 6 7 8 9 10
Insert(2) (Al (B] ) (O] [E] [E] @ B [0 [ K
Insert(5)  [A] (B] [€] X [E] [F] (6] @] [0 [ [¥]
Inserr(7) (Al [B] I @ [E] [E € B O O K
Insert(10) [A] (B] [€] O] [E] (B K HE [ ] K
Insert(11) [a] [B] (& (0] [E] [B] @ B O] ] K



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 47 af 126

Opgave 83 (Linezr probing, 4 %)

Wil T e[ T2l T T [w4]

I ovenstaende hashtabel af stgrrelse 11 er anvendt linear probing med hashfunktionen
h(k) = 5k mod 11.

Angiv positionerne de fem elementer 2, 3, 5, 6 og 10 vil blive indsat pa i hashtabellen (for
hver af indsaettelserne antager vi at hashtabellen kun indeholder elementerne 4, 11, 12, 15
og 16).

o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Inserr(2) (Al X [c] O] [E] [ (¢ B & L] K
Inserr(3) (Al [B] [€] @ ¥ [E] € B O [ K
Inserr(5) (Al B] [€] O K [ [¢] B O L] K
InserT(6) (Al [B] [€] @ [E] [E] € B X O K
Inserr(10) [A] [B] [ O] [E [E K B G L] K

Opgave 84 (Linezr probing, 4 %)
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

LT Dol [hrferfe [us]

I ovenstaende hashtabel af stgrrelse 11 er anvendt linear probing med hashfunktionen
h(k) = 3k mod 11.

Angiv positionerne de fem elementer 1, 3, 5, 10 og 11 vil blive indsat pa i hashtabellen
(for hver af indsaettelserne antager vi at hashtabellen kun indeholder elementerne 6, 9, 17,
18 og 21).

0 1.2 3 4 5 6 7 8 9 10
Inserr(1) [A] (B] [€] X [E] (€] (@ B [0 O] K
Insert(3) X [B] €] O] [E] [ @ B O ] K
Insert(5) [A] (B] [€] 0] K [ @ B O L] K
Insert(10) X [B] [€] O] [E] [ @ BEH O ] K
Inserr(11) X [B] [€] O] [E] [E] @ BH O ] K



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 48 af 126

Opgave 85 (Linezr probing, 4 %)

O] [ Trle[sl T [T 1w

I ovenstaende hashtabel af stgrrelse 11 er anvendt linear probing med hashfunktionen
h(k) = 2k mod 11.

Angiv positionerne de fem elementer 1, 3, 5, 6 og 11 vil blive indsat pa i hashtabellen (for
hver af indsaettelserne antager vi at hashtabellen kun indeholder elementerne 0, 2, 7, 13
og 16).

0 1 3 4 5 6 7 8 9 10
Inserr(1)  [a] B] X O] [E] [ (¢ B @ L] K
Insert(3) [A] [B] [c] O] [E] [E K @ O L] X
Inserr(5) (Al & [c] O] [E] [E] [¢] B O L] K
Inserr(6) (Al K [ O] E E G H O O K
Insert(11) [A] & [¢] (0] [E] [B] (@] [ [ [ K]

Opgave 86 (Linezr probing, 4 %)

el e[ T [ (9] T T[]

I ovenstaende hashtabel af stgrrelse 11 er anvendt linear probing med hashfunktionen
h(k) = 2k mod 11.

Angiv positionerne de fem elementer 0, 1, 2, 5 og 8 vil blive indsat pa i hashtabellen (for
hver af indsaettelserne antager vi at hashtabellen kun indeholder elementerne 9, 11, 16, 18
og 22).

0o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Insert(0) (Al (B] K [0 [E] [F] (6 B O ] K
Inserr(1) [A] [B] K [0 [E] [F] (6 B O [ K
Inserr(2) [ [B] [€] 0] K [F] (6 B O ] K
Inserr(5) (Al [B] K [0 [E] [F] 6 B O ] K
Inserr(8) [l [B] [c] (O] [E] X (6 B O [ K]



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 49 af 126

Opgave 87 (Linezr probing, 4 %)

Mzl T Tul T e[ [ s

I ovenstaende hashtabel af stgrrelse 11 er anvendt linear probing med hashfunktionen
h(k) = 5k mod 11.

Angiv positionerne de fem elementer 0, 2, 4, 6 og 9 vil blive indsat pa i hashtabellen (for
hver af indseettelserne antager vi at hashtabellen kun indeholder elementerne 11, 13, 14,
19 og 22).

0o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Inserr(0) [A] [B] K [0 [E] [F] (6 B O ] K
InserT(2) (4] [B] X @ [E] [E [¢ B O O K
Inserr(4) [A] [B] [€ D [E [E € B O X K
InserT(6) (Al [B] [€] @ [E] (€] [¢ B K [ K
Inserr(9) [A] [B] K [0 [E] [F] (6 B O ] K

CT T T T T [7[2w0ls ]

I ovenstaende hashtabel af stgrrelse 11 er anvendt linear probing med hashfunktionen
h(k) = 4k mod 11.

Angiv positionerne de fem elementer 0, 1, 2, 6 og 8 vil blive indsat pa i hashtabellen (for
hver af indsaettelserne antager vi at hashtabellen kun indeholder elementerne 5, 7, 10, 19
og 21).

=
ot
-
co
Ne)
—_
[a)

@l
B8 E B B «
=] =]
= =
[ @ =
=] E
[ =
[ [
= E3

X o
I
@] ™~

INSERT(0

(]
=]
[@]
X
(=]
@]
=]
(=]
=]
(=]

INSERT(1

X

(]
= =
(X
[=]
(=]
@]
(=]
(=]
=]
(=]

INSERT(6

(0)
(1)
INSERT(2)
(6)
(8)

X
[=]
(@]
=]
(=]
@]
=]
(=]
=]
=]

INSERT(8



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 50 af 126

Opgave 89 (Linezr probing, 4 %)

T Tl [T Tl a2

I ovenstaende hashtabel af stgrrelse 11 er anvendt linear probing med hashfunktionen
h(k) = 2k mod 11.

Angiv positionerne de fem elementer 1, 3, 7, 10 og 11 vil blive indsat pa i hashtabellen
(for hver af indsaettelserne antager vi at hashtabellen kun indeholder elementerne 4, 12,
14, 15 og 21).

0 1.2 3 4 5 6 7 8 9 10
Inserr(1) (Al B] [€ M [E] [E] [¢] B @ L] K
Insert(3)  [A] [B] [c] O] [E] [E € b O] [ K
Inserr(7) (Al B] € M [E] [ (¢ B O L] K
Inserr(10) X [B] [€] @ [E] [E € @ O O K
Inserr(11) X [B] [€] O] [E] [E] @ B O ] K

Opgave 90 (Linezr probing, 4 %)

ol T T T [ T Tel4ls]

w
IS
ot
<)
-

I ovenstaende hashtabel af stgrrelse 11 er anvendt linear probing med hashfunktionen
h(k) = 5k mod 11.

Angiv positionerne de fem elementer 1, 2, 5, 8 og 11 vil blive indsat pa i hashtabellen (for
hver af indsaettelserne antager vi at hashtabellen kun indeholder elementerne 0, 4, 6, 13
og 15).

0o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Inserr(1) [A] (B] [€] O] [E] K @ B [0 [ K
Insert(2) [A] (B] (& (O] [E] [E] [@ [ O ] K
Insert(5) [A] (B] [€ X [E] [F] @ B O [ K
Inserr(8) (Al [B] [€] O] [E] [E] [¢] M [0 [ K]
Insert(11) [a] [B] (& (0] [E] [B] @ B O] ] K



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 51 af 126

Opgave 91 (Kvadratisk probing, 4 %)

5‘7‘8‘199‘10‘

I ovenstaende hashtabel af stgrrelse 11 er anvendt kvadratisk probing med hashfunktionerne
Rh'(k) = 2k mod 11 og h = (K’ (k) + i + 3i?)) mod 11.

Angiv positionerne de fem elementer 2, 4, 7, 10 og 11 vil blive indsat pa i hashtabellen
(for hver af indsaettelserne antager vi at hashtabellen kun indeholder elementerne 0, 1, 3,
8 og 19).

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Inserr(2) (Al [B] [€] O K [ [¢] B @ L] K
Inserr(4) (Al [B] [€] @ [E] [E € B X O K
Inserr(7) (Al B] € M [E] [ (¢ B O L] K
InserT(10) (Al ¥ [€] @ [E] [E € B O O K
Insert(11) [A] (B] [€] 0] ¥ [F] @ B [ ] K

Opgave 92 (Kvadratisk probing, 4 %)

T T T T T T [2se]s]

I ovenstaende hashtabel af storrelse 11 er anvendt kvadratisk probing med hashfunktionerne
h'(k) = 4k mod 11 og h = (W' (k) + i?)) mod 11.

Angiv positionerne de fem elementer 3, 4, 8, 9 og 10 vil blive indsat pa i hashtabellen (for
hver af indsaettelserne antager vi at hashtabellen kun indeholder elementerne 5, 11, 13, 16
og 21).

0 1.2 3 4 5 6 7 8 9 10
Insert(3) [A] X (€] O] [E] [E] @ B O [ K
Insert(4) [A] (B] [€] O] [E] K (@ @ O [ K
Insert(8) [A] (B] [€] X [E] (€] (@ [ [ [ [
Insert(9)  [A] (B] [€] I [E] [F] (6] @] [0 [ [¥]
Insert(10) [A] [B] [€] O] [E] K (@ B [ ] K



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 52 af 126

Opgave 93 (Kvadratisk probing, 4 %)

o] (7] [ [ T2 s[5 ]

I ovenstaende hashtabel af stgrrelse 11 er anvendt kvadratisk probing med hashfunktionerne
h'(k) = 5k mod 11 og h = (K’ (k) + i + 5i%)) mod 11.

Angiv positionerne de fem elementer 2, 6, 8, 9 og 11 vil blive indsat pa i hashtabellen (for
hver af indsaettelserne antager vi at hashtabellen kun indeholder elementerne 7, 15, 18, 21
og 22).

0o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Insert(2) [A] [B] [€] O] [E] (€] [¢] E O ] X
Insert(6) [A] [(B] [c] X [E] [E] €] [ O] [ K
Inserr(8) [l [B] [€] B [E [F] [¢ M [ L] K
Insert(9)  [A] X [c] O] [E] [E] (€ @ O [ K
Insert(11) [A] (B] [€] 0] ¥ [F] @ B [ ] K

Opgave 94 (Kvadratisk probing, 4 %)

] ol [ T [ [974T Tl

I ovenstaende hashtabel af storrelse 11 er anvendt kvadratisk probing med hashfunktionerne
h'(k) = 2k mod 11 og h = (K’ (k) + 4 +42)) mod 11.

Angiv positionerne de fem elementer 1, 2, 5, 6 og 8 vil blive indsat pa i hashtabellen (for
hver af indsaettelserne antager vi at hashtabellen kun indeholder elementerne 0, 4, 9, 11
og 16).

0o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Inserr(1) [A] [B] [€] 0] X [F] (6 B O ] K
Inserr(2) [A] [B] [c] 0] X [F] (6 @ O [ K]
Inserr(5) (Al (& [€] [0 [E] [F] (6 B O ] K
Inserr(6) [A] (& [c] (O] [E] [F] (6] @ O [ K]
Inserr(8) [l [B] [c] (O] [E] X (6 B O [ K]



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 53 af 126

Opgave 95 (Kvadratisk probing, 4 %)

I ovenstaende hashtabel af stgrrelse 11 er anvendt kvadratisk probing med hashfunktionerne
Rh'(k) = 4k mod 11 og h = (K’ (k) + 3i + 442)) mod 11.

Angiv positionerne de fem elementer 2, 5, 9, 10 og 11 vil blive indsat pa i hashtabellen
(for hver af indsaettelserne antager vi at hashtabellen kun indeholder elementerne 0, 1, 6,
7 og 18).

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Inserr(2) (Al [B] [ O] [E] [E] [¢ B K [ K
Inserr(5) (& B] [ B E XK € B O L K
Inserr(9) (Al B] [€ M [E] [ (¢ B O L] K
Insert(10) [A] [B] [¢] @] [E] [E € b O] ] K
Inserr(11) [A] [B] [€] O] [E] [E] [¢] M [0 [ K]

Opgave 96 (Kvadratisk probing, 4 %)

T Trhs[sl [ o[l T ]

I ovenstaende hashtabel af storrelse 11 er anvendt kvadratisk probing med hashfunktionerne
h'(k) = 2k mod 11 og h = (h'(k) + 3i +42)) mod 11.

Angiv positionerne de fem elementer 2, 4, 5, 10 og 11 vil blive indsat pa i hashtabellen
(for hver af indsaettelserne antager vi at hashtabellen kun indeholder elementerne 7, 9, 13,
15 og 18).

0 1.2 3 4 5 6 7 8 9 10
Inserr(2) X (Bl €] O] [E] [E] @ B 0 O K
Insert(4) [A] B [c] O] [E] [B] (@ [ [0 ] K
Inserr(5) (Al [B] [€] @ [E] [E] @ B O [ K
Inserr(10) [A] [B] [ O] [E] [E] [¢] B 0 X K
Inserr(11) X [B] [€] O] [E] [E] @ BH O ] K



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 54 af 126

Opgave 97 (Kvadratisk probing, 4 %)

T T T9 T TS T20[w6]s]

I ovenstaende hashtabel af stgrrelse 11 er anvendt kvadratisk probing med hashfunktionerne
Rh'(k) = 4k mod 11 og h = (' (k) + 5i?)) mod 11.

Angiv positionerne de fem elementer 3, 5, 7, 10 og 11 vil blive indsat pa i hashtabellen
(for hver af indseettelserne antager vi at hashtabellen kun indeholder elementerne 8, 9, 16,
18 og 20).

0 1.2 3 4 5 6 7 8 9 10
Inserr(3) (Al X [€] O] [E] [ (¢ B @ L] K
Insert(5) (Al [B] [c] O] [E] [E € b O] ] K
Inserr(7) X [B] [ O] [E [E] (¢ B O L K
Insert(10) [A] [B] [¢] @] [E] [E € b O] ] K
Inserr(11) X [B] [€] O] [E] [E] @ B O ] K

Opgave 98 (Kvadratisk probing, 4 %)

el [ [ 1 [s[w[2] [ |

I ovenstaende hashtabel af storrelse 11 er anvendt kvadratisk probing med hashfunktionerne
h'(k) = 4k mod 11 og h = (K’ (k) + 2i + 3i?)) mod 11.

Angiv positionerne de fem elementer 0, 5, 7, 9 og 10 vil blive indsat pa i hashtabellen (for
hver af indsaettelserne antager vi at hashtabellen kun indeholder elementerne 2, 3, 14, 18
og 22).

0 1.2 3 4 5 6 7 8 9 10
Insert(0) [A] (B] [€] O] [E] K [@ B [0 O] K
Insert(5)  [A] (B] [€] O] [E] [B] [@ @ O X K
Insert(7) [A] (B] [€] X [E] [F] @ B [0 L] K
Insert(9)  [A] (B] [€] I [E] [F] (6] @] [0 [ [¥]
Insert(10) [A] [B] [€] 0] ¥ [F] @ B [ [ K



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 55 af 126

Opgave 99 (Kvadratisk probing, 4 %)

el T T [T T

I ovenstaende hashtabel af stgrrelse 11 er anvendt kvadratisk probing med hashfunktionerne
Rh'(k) = 2k mod 11 og h = (K’ (k) + 4i + 5i%)) mod 11.

Angiv positionerne de fem elementer 2, 4, 5, 9 og 10 vil blive indsat pa i hashtabellen (for
hver af indsaettelserne antager vi at hashtabellen kun indeholder elementerne 6, 7, 12, 13
og 17).

0o 1 2 3 4 5 7T 8 9 10
Inserr(2) (Al [B] [ O] [E] [E K B O L] K
Inserr(4) (Al [B] [€] @ [E] [E € B X O K
Inserr(5) (Al [B] [ O] [E] [E] [¢] B K [ K
Insert(9)  [A] [B] [€] @] [E] [E € M O] [ K
Inserr(10) [a] [B] [ O] [E] [E] (¢ B 0 X K

Opgave 100 (Kvadratisk probing, 4 %)
0 1 2 3 4 5 6 8 9 10

] s [ T [ [7l6nr ]

I ovenstaende hashtabel af storrelse 11 er anvendt kvadratisk probing med hashfunktionerne
h'(k) = 5k mod 11 og h = (K’ (k) + 2i + 3i?)) mod 11.

Angiv positionerne de fem elementer 0, 2, 4, 9 og 10 vil blive indsat pa i hashtabellen (for
hver af indsaettelserne antager vi at hashtabellen kun indeholder elementerne 6, 7, 17, 18
og 22).

0 1.2 3 4 5 6 7 8 9 10
Insert(0) [A] (B] [€] O] [E] K [@ B [0 O] K
Inserr(2) (Al [B] [€] 0 [E] [E € BH O L X
Insert(4) [A] (B] [ X [E] [E] @ B O L] K
InserT(9) (Al I [€] 0 [E] [E € B O O K
Inserr(10) [a] [B] [€] O] [E] [E K B O L] K



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 56 af 126

Opgave 101 (Dobbelt hashing, 4 %)

2 [ T [ (570l [ T2

I ovenstaende hashtabel af stgrrelse 11 er anvendt dobbelt hashing med hashfunktionerne
hi(k) = 4k mod 11 og ha = 1 + (2k mod 10).

Angiv positionerne de fem elementer 1, 3, 4, 6 og 11 vil blive indsat pa i hashtabellen (for
hver af indsaettelserne antager vi at hashtabellen kun indeholder elementerne 7, 10, 15, 21
og 22).

01 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Inserr(1) [a] [B] [€] O] K [ (¢ B O L] K
Inserr(3) (A X [ O] E EH G B O O K
Inserr(4) (Al B] € M [E] [ (¢ B O L] K
Inserr(6) (A B] K O] E E G B O O K
Insert(11) [A] (B [€] X [E] [F] @ B O ] K

Opgave 102 (Dobbelt hashing, 4 %)

T e[ [ Ts[ [9[wl T3]

I ovenstaende hashtabel af stgrrelse 11 er anvendt dobbelt hashing med hashfunktionerne
hi(k) = 2k mod 11 og ha = 1 + (3k mod 10).

Angiv positionerne de fem elementer 1, 2, 4, 6 og 11 vil blive indsat pa i hashtabellen (for
hver af indsaettelserne antager vi at hashtabellen kun indeholder elementerne 5, 8, 9, 12
og 16).

0 1 2 3 4 5 7T 8 9 10
Inserr(1) [A] (B] [€] O] [E] (B K B [0 [ K
Insert(2) [A] (B] [€] 0] I [F] @ [ O] [ K]
Insert(4) X (B €] O] [E] [E] @ B O O K
Insert(6) [A] & [c] (O] [E] [¥] [¢] @) [0 [ [¥]
Inserr(11) X [B] [€] O] [E] [E] @ BH O ] K
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Opgave 103 (Dobbelt hashing, 4 %)

T T2l el Tl [ T T

I ovenstaende hashtabel af stgrrelse 11 er anvendt dobbelt hashing med hashfunktionerne
hi(k) = 2k mod 11 og hy = 1 + (4k mod 10).

Angiv positionerne de fem elementer 1, 6, 7, 10 og 11 vil blive indsat pa i hashtabellen
(for hver af indseettelserne antager vi at hashtabellen kun indeholder elementerne 2, 3, 13,
16 og 17).

0 1.2 3 4 5 6 7 8 9 10
Inserr(1) [a] [B] [€] O] [E] [ [¢ K O ] K
Inserr(6) X [B] [ O] E E G B O O K
Inserr(7) (Al B] € M [E] [ (¢ B O L] K
InserT(10) [A] [B] [€] @ [E] [E € B O X K
Inserr(11) X [B] [€] O] [E] [E] @ B O ] K

Opgave 104 (Dobbelt hashing, 4 %)

CT T T T Tshs[o[r] ]

I ovenstaende hashtabel af stgrrelse 11 er anvendt dobbelt hashing med hashfunktionerne
hi(k) = 4k mod 11 og ha = 1 + (3k mod 10).

Angiv positionerne de fem elementer 0, 1, 2, 3 og 8 vil blive indsat pa i hashtabellen (for
hver af indsaettelserne antager vi at hashtabellen kun indeholder elementerne 7, 10, 15, 18
og 19).

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Inserr(0) X [B] [€] 0] [E] [F] (6 B O 0 K
Inserr(1) [A] [B] [c] 0] X [F] (6 @ O [ K]
Inserr(2) [ [B] [€] 0] K [F] (6 B O ] K
InserT(3) (Al () [€] 0] [E] [E [€ H O O K
Inserr(8) [A] [B] [ B ¥ [E ¢ B OO U] K
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Opgave 105 (Dobbelt hashing, 4 %)

oS5 [ T T [ [ ]

I ovenstaende hashtabel af stgrrelse 11 er anvendt dobbelt hashing med hashfunktionerne
hi(k) = 5k mod 11 og ha = 1 + (3k mod 10).

Angiv positionerne de fem elementer 3, 4, 6, 9 og 10 vil blive indsat pa i hashtabellen (for
hver af indsaettelserne antager vi at hashtabellen kun indeholder elementerne 0, 5, 11, 15
og 18).

0o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Inserr(3) (Al [B] [€] O K [ [¢] B O [ K
Inserr(4) (Al [B] [€] @ ¥ [E] € B O O K
Insert(6) [A] (B] [¢] (O] [E] [B] (@ E K ] K
Insert(9) [A] [B] [¢] @] [E] [E K HE O] [ K
Inserr(10) [A] [B] [ O] [E [E K B G L] K
Opgave 106 (Dobbelt hashing, 4 %)
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
I Y BN R ETNEEI AR

I ovenstaende hashtabel af stgrrelse 11 er anvendt dobbelt hashing med hashfunktionerne
hi(k) = 4k mod 11 og ha = 1 + (2k mod 10).

Angiv positionerne de fem elementer 2, 3, 4, 5 og 8 vil blive indsat pa i hashtabellen (for
hver af indsaettelserne antager vi at hashtabellen kun indeholder elementerne 1, 10, 13, 19
og 21).
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@] =~
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Opgave 107 (Dobbelt hashing, 4 %)

G T T T2 T Tol6[20] |

I ovenstaende hashtabel af stgrrelse 11 er anvendt dobbelt hashing med hashfunktionerne
hi(k) = 2k mod 11 og ha = 1 + (2k mod 10).

Angiv positionerne de fem elementer 0, 3, 4, 7 og 10 vil blive indsat pa i hashtabellen (for
hver af indsaettelserne antager vi at hashtabellen kun indeholder elementerne 2, 9, 13, 15
og 20).

0o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Inserr(0) (Al ¥ [c] O] [E] [E] [¢] B @ L] K
Insert(3) [A] [B] [c] O] [E] [E K @ O L] X
Inserr(4) [l [B] [€] B E [F K EH O L K
Insert(7)  [A] [B] [€] K [E] [E] € @ O ] K
Inserr(10) [A] [B] [€] 0] [E] [E G H O L] K

Opgave 108 (Dobbelt hashing, 4 %)

o] T [ [unel [ul T 2]

I ovenstaende hashtabel af stgrrelse 11 er anvendt dobbelt hashing med hashfunktionerne
hi(k) = 5k mod 11 og ha = 1 + (3k mod 10).

Angiv positionerne de fem elementer 3, 7, 8, 9 og 10 vil blive indsat pa i hashtabellen (for
hver af indsaettelserne antager vi at hashtabellen kun indeholder elementerne 0, 2, 11, 12
og 14).

0 1.2 3 4 5 6 7 8 9 10
Insert(3) [A] (B] €] X [E] (€] (@ B [0 [ K
Insert(7)  [A] (B] (& (0] [E] [E] @ [ O ] K
Insert(8) [A] X [€] O] [E] (€] [@ [ [ [ K
Insert(9) [l B [¢] O] [E] [B] (¢ [ O] ] K
Inserr(10) [a] [B] [€] O] [E] [E K B O L] K
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Opgave 109 (Dobbelt hashing, 4 %)

CoTul T el T+ [ [l ]

I ovenstaende hashtabel af stgrrelse 11 er anvendt dobbelt hashing med hashfunktionerne
hi(k) = 4k mod 11 og hy = 1 + (4k mod 10).

Angiv positionerne de fem elementer 1, 3, 4, 8 og 10 vil blive indsat pa i hashtabellen (for
hver af indsaettelserne antager vi at hashtabellen kun indeholder elementerne 0, 7, 12, 14
og 18).

0 1.2 3 4 5 6 7 8 9 10
Inserr(1) (Al B] [€ M [E] [E] [¢] B @ L] K
Insert(3)  [A] [B] [c] O] [E] [E € b O] [ K
Inserr(4) [A] B] [ O] [E K (¢ B O L] K
Inserr(8) [a] [B] [€ O] [E [E] (¢ B O L] X
Inserr(10) [A] [B] [€] O] [E] [E] [¢ K [0 [ K

Opgave 110 (Dobbelt hashing, 4 %)
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
L 18] lofufal | Juuf | |

I ovenstaende hashtabel af stgrrelse 11 er anvendt dobbelt hashing med hashfunktionerne
hi(k) = 4k mod 11 og ha = 1 + (4k mod 10).

Angiv positionerne de fem elementer 1, 2, 5, 8 og 11 vil blive indsat pa i hashtabellen (for
hver af indsaettelserne antager vi at hashtabellen kun indeholder elementerne 3, 4, 9, 12
og 14).

0o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Inserr(1) [A] [B] [€] O] [E] [ € H O X K
Insert(2) [A] (B] [€] O] [E] (B] & [ [0 [ K]
Inserr(5) (Al [B] [€] @ [E] [E] € B O X K
InserT(8)  [A] [B] [€] 0] [E] [E] @ H O [ K
Inserr(11) X [B] [€] O] [E] [E] @ BH O ] K
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Opgave 111 (Rgd-sort trae, 4 %)

For hver af nedenstaende delmaengder, angiv om nedenstaende bingre tree er et lovligt
rgd-sort trae hvis netop disse knuder farves rgde.

2,6,7,9 X
1,3,5,7,8,9 X
7,9 X
4,7,9 X
1,3,6179 X

Opgave 112 (Rgd-sort trae, 4 %)

For hver af nedenstaende delmaengder, angiv om nedenstaende bingere tree er et lovligt
rgd-sort trae hvis netop disse knuder farves rgde.

Ja Nej
2,3,7,9 X
3,9 X
2,3,6,8,9 DX
3,5,9 D
1,3,4,7,9 DX

Opgave 113 (Rgd-sort trae, 4 %)

For hver af nedenstaende delmaengder, angiv om nedenstaende binzre tree er et lovligt
rgd-sort trae hvis netop disse knuder farves rgde.

Ja Nej
2,4 X
2,3,4,7,9 X
2,4, 6 D
2,3,4,8 X

1,2,4,5, 8 D
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Opgave 114 (Rgd-sort trae, 4 %)

For hver af nedenstaende delmaengder, angiv om nedenstaende bingre tree er et lovligt
rgd-sort trae hvis netop disse knuder farves rgde.

Ja Nej
4,5, 6 DX
4,6 X
2,4,6,8 X
1,3,4,6,8 D
2,4,6,7,9 DX

Opgave 115 (Rgd-sort trae, 4 %)

For hver af nedenstaende delmaengder, angiv om nedenstaende bingere tree er et lovligt
rgd-sort trae hvis netop disse knuder farves rgde.

1,2,4,5,7,9 X
2,3, 4,8 X
2, 4,6 DX
2,4 X (B
2,3,4,79 X

Opgave 116 (Rgd-sort trae, 4 %)

For hver af nedenstaende delmaengder, angiv om nedenstaende binzre trae er et lovligt
rgd-sort trae hvis netop disse knuder farves rgde.

Ja Nej
2,5,7,8 X
5,8 X
4,5, 8 D
1,35 78 X

2,5,6,8,9 DX
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Opgave 117 (Rgd-sort trae, 4 %)

For hver af nedenstaende delmaengder, angiv om nedenstaende bingre tree er et lovligt
rgd-sort trae hvis netop disse knuder farves rgde.

Ja Nej
1,35 79 X
5,9 X
4,5,9 DX
2,5,6,8,9 D
2,579 X

Opgave 118 (Rgd-sort trae, 4 %)

For hver af nedenstaende delmaengder, angiv om nedenstaende bingere tree er et lovligt
rgd-sort trae hvis netop disse knuder farves rgde.

Ja Nej
1,3,6,79 X
6,9 X
2,6,7,9 X
2,5,6,8,9 DX
4, 6,9 DX

Opgave 119 (Rgd-sort trae, 4 %)

For hver af nedenstaende delmaengder, angiv om nedenstaende binzre trae er et lovligt
rgd-sort trae hvis netop disse knuder farves rgde.

Ja Nej
1,9 X
1,2,4,7,9 D=
1,3,6,8,9 D
1,59 DZ(

1,379 X
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Opgave 120 (Rgd-sort trae, 4 %)

For hver af nedenstaende delmaengder, angiv om nedenstaende bingre tree er et lovligt
rgd-sort trae hvis netop disse knuder farves rgde.

Ja Nej
2,3,7,8 X
2,3,6,8,9 [
1,2,4,7,8 [
2, 8 X
2,5, 8 X

Opgave 121 (Indsaettelse i rgd-sort traeer, 4 %)

Angiv det resulterende rgd-sorte tree nar man indssetter 13 i ovenstaende rgd-sorte trae
(dobbeltcirkler angiver rgde knuder).




Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 65 af 126

Opgave 122 (Indseettelse i rgd-sort traeer, 4 %)

Angiv det resulterende rgd-sorte tree nar man indssetter 11 i ovenstaende rgd-sorte trae
(dobbeltcirkler angiver rgde knuder).

Angiv det resulterende rgd-sorte trae nar man indsaetter 12 i ovenstaende rgd-sorte trae
(dobbeltcirkler angiver rgde knuder).

D= [




Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 66 af 126

Opgave 124 (Indseettelse i rgd-sort traeer, 4 %)

Angiv det resulterende rgd-sorte tree nar man indssetter 11 i ovenstaende rgd-sorte trae
(dobbeltcirkler angiver rgde knuder).

Angiv det resulterende rgd-sorte trse nar man indssetter 18 i ovenstaende rgd-sorte trae
(dobbeltcirkler angiver rgde knuder).

] [
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Opgave 126 (Indseettelse i rgd-sort traeer, 4 %)

Angiv det resulterende rgd-sorte tree nar man indssetter 19 i ovenstaende rgd-sorte trae
(dobbeltcirkler angiver rgde knuder).

Angiv det resulterende rgd-sorte trae nar man indssetter 17 i ovenstaende rgd-sorte trae
(dobbeltcirkler angiver rgde knuder).




Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 68 af 126

Opgave 128 (Indseettelse i rgd-sort traeer, 4 %)

Angiv det resulterende rgd-sorte tree nar man indssetter 25 i ovenstaende rgd-sorte trae
(dobbeltcirkler angiver rgde knuder).

Angiv det resulterende rgd-sorte trae nar man indssetter 17 i ovenstaende rgd-sorte trae
(dobbeltcirkler angiver rgde knuder).

I [
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Opgave 130 (Indseettelse i rgd-sort traeer, 4 %)

Angiv det resulterende rgd-sorte tree nar man indssetter 18 i ovenstaende rgd-sorte trae
(dobbeltcirkler angiver rgde knuder).

Opgave 131 (Union-find, 4 %)

Angiv den resulterende union-find struktur efter nedenstaende sekvens af operationer, nar
der anvendes union-by-rank og stikomprimering.

MAKESET(
MAKESET(
MAKESET(
MAKESET(
MAKESET(

(

=
Z
S)
Z
=
&

)
FIND-SET(b)

X [®)

o s don '
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Opgave 132 (Union-find, 4 %)

Angiv den resulterende union-find struktur efter nedenstaende sekvens af operationer, nar
der anvendes union-by-rank og stikomprimering.

MAKESET(a)
MAKESET(b)
MAKESET(c)
MAKESET(d)
MAKESET(€e)
MAKESET( f)
UNION(e, d)
UNION(, €)

UNION(a, f)
UNION(e, f)
UNION(e, ¢)

FIND-SET(b)

] [®)

s
(b

) ole
Opgave 133 (Union-find, 4 %)

Angiv den resulterende union-find struktur efter nedenstaende sekvens af operationer, nar
der anvendes union-by-rank og stikomprimering.

MAKESET(a)
MAKESET(b)
MAKESET(c)
MAKESET(d)
MAKESET(€e)
MAKESET( f)

UNION(c, €)

FIND-SET

—

a)

X )

e sdw i
R ¥ &
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Opgave 134 (Union-find, 4 %)

Angiv den resulterende union-find struktur efter nedenstaende sekvens af operationer, nar
der anvendes union-by-rank og stikomprimering.

MAKESET(a)

UNION(c, )
FIND-SET(b)

D= []

\@

@/i@



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar)

Side 72 af 126

Opgave 135 (Union-find, 4 %)

Angiv den resulterende union-find struktur efter nedenstaende sekvens af operationer, nar
der anvendes union-by-rank og stikomprimering.

MAKESET(a)
MAKESET (b
MAKESET(c
MAKESET(d)
MAKESET (e
MAKESET( f
UNION(e, b
UNION(e, ¢
UNION(a, f)
UNION(e, a)
UNION(d, ¢)

FIND-SET(a)




Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar)

Side 73 af 126

Opgave 136 (Union-find, 4 %)

Angiv den resulterende union-find struktur efter nedenstaende sekvens af operationer, nar
der anvendes union-by-rank og stikomprimering.

@@@;%

(
(
MAKESET(
MAKESET(d
(
(

)
FIND-SET(b)

I

®

0
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Opgave 137 (Union-find, 4 %)

Angiv den resulterende union-find struktur efter nedenstaende sekvens af operationer, nar
der anvendes union-by-rank og stikomprimering.

MAKESET(
MAKESET(
MAKESET(
MAKESET(
MAKESET(
MAKESET(
UNION(b, f

FIND-SET(a)

i @f 50 e
oRololo o

Opgave 138 (Union-find, 4 %)

Angiv den resulterende union-find struktur efter nedenstaende sekvens af operationer, nar
der anvendes union-by-rank og stikomprimering.

MAKESET(
MAKESET(
MAKESET(
MAKESET(
MAKESET(
MAKESET(
UNION(f, e
UNION(¢, a)
UNION(e, ¢)
UNION(b, d)
UNION(f, d)
FIND-SET(b)

~—

D=

s oo
@
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Opgave 139 (Union-find, 4 %)

Angiv den resulterende union-find struktur efter nedenstaende sekvens af operationer, nar
der anvendes union-by-rank og stikomprimering.

MAKESET
MAKESET
MAKESET
MAKESET
MAKESET
MAKESET
UNION(b, €)

a)

N N N N N
59

X [®)

2
(@)

a@ed
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Opgave 140 (Union-find, 4 %)

Angiv den resulterende union-find struktur efter nedenstaende sekvens af operationer, nar
der anvendes union-by-rank og stikomprimering.

MAKESET(
MAKESET(
MAKESET(
MAKESET(
MAKESET(
MAKESET(

S/
N

[®)
2

(@) )
\% @

ofdhG
olo

Opgave 141 (Rekursionsligninger, 4 %)

Angiv lgsningen for hver af nedenstaende rekursionsligninger, hvor T'(n) = 1 for n < 1.

O(logn) O(y/n) O(n) O(nlogn) O(n?) O(n%logn) ©

£}
£)
=

T(n) =T(n—1)+2 X [D]
T(n)=4-T(n/4) +n [
T(n)=2-T(n/5)+n < [D]
T(n)=4-T(n/2) + n? [D] X
T(n) =2-T(n/3) 4+ n? [D] <
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Opgave 142 (Rekursionsligninger, 4 %)

Angiv lgsningen for hver af nedenstaende rekursionsligninger, hvor T'(n) = 1 for n < 1.

O(logn) O(vn) O(n) O(nlogn) O(n%) O(nlogn) O(n3)
T(n)=T(n—-1)+n [D] D
T(n) =2 T(n/4) + n? [D] I
T(n)=3-T(n/9) +1 D [D]
T(n) =T(n—1)+3 = [D]
T(n)=9-T(n/3) +n? [D] X

Opgave 143 (Rekursionsligninger, 4 %)

Angiv lgsningen for hver af nedenstaende rekursionsligninger, hvor T'(n) = 1 for n < 1.

O(logn) O(y/n) O(n) O(nlogn) O(n?) O(n’logn) O

—~
S
w
~

3

T(n) = 3-T(n/9) + 2 )¢ [D]
T(n) =T(n—1)+logn [
T(n) =4-T(n/2) +1 [D] 0|
T(n) = T(n —1) + n? [D] b=
T(n) =4-T(n/2) + n? [D] X

Opgave 144 (Rekursionsligninger, 4 %)

Angiv lgsningen for hver af nedenstaende rekursionsligninger, hvor T'(n) = 1 for n < 1.

O(logn) O(y/n) O(n) O(nlogn) O(

3

%) O(n%logn) ©

—~
S
w
~

T(n) =3-T(n/9) + 1 =( [D]
T(n)=2-T(n/3)+n 2 [D]
T(n) =4-T(n/2) +1 [D] [
T(n) =4-T(n/2) + n? [D]
T(n) =T(n —1) +n? [D] <
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Opgave 145 (Rekursionsligninger, 4 %)

Angiv lgsningen for hver af nedenstaende rekursionsligninger, hvor T'(n) = 1 for n < 1.

O(logn) O(y/n) O(n) O(nlogn) O(n?) O(n2logn) O(n?)
T(n) =4-T(n/2) + n? [D] X
T(n) = T(n/5)+5 X [D]
T(n)=3-T(n/4) +n® [D] ]
T(n) =3-T(n/4) +n = [D]
T(n) =2-T(n/4) +1 )¢ [D]

Opgave 146 (Rekursionsligninger, 4 %)

Angiv lgsningen for hver af nedenstaende rekursionsligninger, hvor T'(n) = 1 for n < 1.

O(logn) O(v/n) O(n) O(nlogn) O(n?) O(ntlogn) O(n?)
T(n) =4-T(n/4) +n [
T(n) =4-T(n/2) + n? [D] X
T(n) = T(n/3) +2 X [D]
T(n) =4-T(n/5) 4+ n? ] <
T(n)=9-T(n/3)+3 [D] I

Opgave 147 (Rekursionsligninger, 4 %)

Angiv lgsningen for hver af nedenstaende rekursionsligninger, hvor T'(n) = 1 for n < 1.

O(logn) O(y/n) O(n) O(nlogn) O(n?) O(n?logn) O

—~
S
w
~

T(n) =2-T(n/3) + n? [D] D
T(n)=3-T(n/3)+n [
T(n) =2-T(n/4) +3 ( [D]
T(n)=9-T(n/3) +n? [D]
T(n) =4-T(n/2) +1 [D] [



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar)

Side 79 af 126

Opgave 148 (Rekursionsligninger, 4 %)

Angiv lgsningen for hver af nedenstaende rekursionsligninger, hvor T'(n) = 1 for n < 1.

T(n)=9-T(n/3)+n?
T(n)=5-T(n/5) +n
T(n)=9-T(n/3)+1
T(n) =T(n/2) +3
T(n)=3-T(n/9) +1

O(logn) ©

B X B E

(vn) ©(n
=

) O(nlogn) ©
)

B & B X

Opgave 149 (Rekursionsligninger, 4 %)

(

%) ©(n%logn) ©

w
~—

(

3
3

X
=

Angiv lgsningen for hver af nedenstaende rekursionsligninger, hvor T'(n) = 1 for n < 1.

T(n) =2-T(n/4) +n
T(n) =2-T(n/4) + 1
T(n) =4-T(n/2) + 2
T(n)=9-T(n/3) +2
T(n) =8 T(n/2) +3

O(logn) ©

(3 5 =4 R =

vn) ©(n
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Opgave 150 (Rekursionsligninger, 4 %)

Angiv lgsningen for hver af nedenstaende rekursionsligninger, hvor T'(n) = 1 for n < 1.

T(n) =4-T(n/2) + n?
T(n) =2 -T(n/4) +3
T(n)=T(n— 1)+ n?
T(n) =T(n—1) +logn
T(n)=2-T(n/4) +n3

O(logn) O(vi)) O(n
=

[o]
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Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 80 af 126

Opgave 151 (BFS, 4 %)

(1)——(a)=—=(D)
(B)—(G)——(F)=—=(F)
(O—(—®)

For et bredde forst gennemlgb (BFS) af ovenstaende graf startende i knuden A, angiv
raekkefglgen knuderne bliver indsat i kgen ) i BFS-algoritmen. Det antages, at grafen er
givet ved incidenslister, hvor incidenslisterne er sorteret alfabetisk.

(A) X €] (@)
ADIGEFBCJH ADGIEFCBHJ ADEFGCBIJH ADGIEFCBJH

Opgave 152 (BFS, 4 %)

For et bredde forst gennemlgb (BFS) af ovenstaende graf startende i knuden A, angiv
raekkefglgen knuderne bliver indsat i kgen ) i BFS-algoritmen. Det antages, at grafen er
givet ved incidenslister, hvor incidenslisterne er sorteret alfabetisk.

(A) @) [ D=
AGEDBHFCJI ABDEGFHCJI ABEDFHCIJG ABDEGFHCIJ



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 81 af 126

@\ i

For et bredde forst gennemlgb (BFS) af ovenstaende graf startende i knuden A, angiv
raekkefglgen knuderne bliver indsat i kgen ) i BFS-algoritmen. Det antages, at grafen er
givet ved incidenslister, hvor incidenslisterne er sorteret alfabetisk.

Opgave 153 (BFS, 4%

X @)
AFGIBHECD AIFGEHBDC AFGIBEHCD AFIEHDGBC

Opgave 154 (BFS, 4 %)

®B—=0—©

For et bredde forst gennemlgb (BFS) af ovenstaende graf startende i knuden A, angiv
reekkefplgen knuderne bliver indsat i kden @ i BFS-algoritmen. Det antages, at grafen er
givet ved incidenslister, hvor incidenslisterne er sorteret alfabetisk.

D=
ADBCJLIFEHKG AEDHBFKJCILG ADEBFHCJKILG ADEBFHCJIKLG



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 82 af 126

Opgave 155 (BFS, 4 %)

F ) —(B)
D=0 )
(0

For et bredde forst gennemlgb (BFS) af ovenstaende graf startende i knuden A, angiv
raekkefglgen knuderne bliver udtaget af kgen ) i BFS-algoritmen. Det antages, at grafen
er givet ved incidenslister, hvor incidenslisterne er sorteret alfabetisk.

(A) B) X @)
AECDBFGH AEGHCDFB AEGHCDBF AGHECDBF

Opgave 156 (BFS, 4 %)

B—®—0
()
©—D)

For et bredde forst gennemlgb (BFS) af ovenstaende graf startende i knuden A, angiv
reekkefplgen knuderne bliver udtaget af kgen ) i BFS-algoritmen. Det antages, at grafen
er givet ved incidenslister, hvor incidenslisterne er sorteret alfabetisk.

[a] D= [ []
AFHEDIGCB ADEFHCGBI ADEFHGCBI ADCHGEBFI



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 83 af 126

Opgave 157 (BFS, 4 %)

() —(1=—=(1)
(B)—(Cy—(F)
(A)—©)

For et bredde forst gennemlgb (BFS) af ovenstaende graf startende i knuden A, angiv
raekkefglgen knuderne bliver indsat i kgen ) i BFS-algoritmen. Det antages, at grafen er
givet ved incidenslister, hvor incidenslisterne er sorteret alfabetisk.

(A) (@] €] D=
ABCDFHIEJG ABCEGJIDHF ACBIEDHFJG ABCDFHEIG]J

Opgave 158 (BFS, 4 %)

(H)—(F)
B =—=(C)—(F)

JTA

For et bredde forst gennemlgb (BFS) af ovenstaende graf startende i knuden A, angiv
reekkefplgen knuderne bliver indsat i kden @) i BFS-algoritmen. Det antages, at grafen er
givet ved incidenslister, hvor incidenslisterne er sorteret alfabetisk.

[a] D= [ []
ADCEGFBH ADCEGBFH ADCEGBHF ADECGBFH



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 84 af 126

Opgave 159 (BFS, 4 %)

®)
©
®——W®

For et bredde forst gennemlgb (BFS) af ovenstaende graf startende i knuden A, angiv
raekkefglgen knuderne bliver udtaget af kgen ) i BFS-algoritmen. Det antages, at grafen
er givet ved incidenslister, hvor incidenslisterne er sorteret alfabetisk.

ot

X @)
AGHECBDIF AGHECBIDF AGEHCBDIF AHGCEBIDF

Opgave 160 (BFS, 4 %)

For et bredde forst gennemlgb (BFS) af ovenstaende graf startende i knuden A, angiv
reekkefplgen knuderne bliver indsat i kden @ i BFS-algoritmen. Det antages, at grafen er
givet ved incidenslister, hvor incidenslisterne er sorteret alfabetisk.

X [
ADHBCGILJKFE ADBHILCGFJKE ADBHILCGFKJE ADBIFEJLHCKG



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 85 af 126

Opgave 161 (Lovlige bredde fgrst treeer, 4 %)

®-—©
®—®

Angiv for hver af nedenstaende maengder af kanter om de udggr et lovligt BES trae for et
bredde forst gennemlgb af ovenstaende graf startende i knuden A og for en vilkarlig
ordning af grafens incidenslister.

Ja Nej
(A,Q) (AE) (AJF) (C,B) (ED) X
(A,C) (AF) (C,B) (C,D) (D,E) D
(A,Q) (AE) (A)F) (ED) (F.B) X
(A,C) (A,E) (AJF) (C,B) (C,D) X
(A,Q) (AE) (A)F) (C,D) (F.B) X

Opgave 162 (Lovlige bredde forst traeer, 4 %)

®)——®)
D1

Angiv for hver af nedenstaende maengder af kanter om de udggr et lovligt BFS tree for et
bredde fgrst gennemlgb af ovenstaende graf startende i knuden A og for en vilkarlig
ordning af grafens incidenslister.

]
I



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 86 af 126

Opgave 163 (Lovlige bredde fgrst treer, 4 %)

®—W
(O—0=—=®

Angiv for hver af nedenstaende maengder af kanter om de udggr et lovligt BES trae for et
bredde forst gennemlgb af ovenstaende graf startende i knuden A og for en vilkarlig
ordning af grafens incidenslister.

Ja Nej

=
=
Bl X X B
X = B X

Opgave 164 (Lovlige bredde fgrst traeer, 4 %)

Angiv for hver af nedenstaende maengder af kanter om de udggr et lovligt BFS tree for et

bredde fgrst gennemlgb af ovenstaende graf startende i knuden A og for en vilkarlig
ordning af grafens incidenslister.



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 87 af 126

Opgave 165 (Lovlige bredde fgrst treer, 4 %)

1

Angiv for hver af nedenstaende maengder af kanter om de udggr et lovligt BF'S tree for et
bredde fgrst gennemlgb af ovenstaende graf startende i knuden A og for en vilkarlig
ordning af grafens incidenslister.

Ja  Nej
(A,B) (A,F) (B,C) (B,E) (C,D) X
(A,B) (AF) (B,C) (B,E) (E,D) X
(A,B) (A,F) (B,C) (E)D) (F.E) X
(A,B) (A,F) (B,E) (D,C) (E,D) X
(A,B) (A,F) (D,C) (E,D) (F.E) X

Opgave 166 (Lovlige bredde fgrst traeer, 4 %)

Angiv for hver af nedenstaende maengder af kanter om de udggr et lovligt BFS tree for et

bredde forst gennemlgb af ovenstaende graf startende i knuden A og for en vilkarlig
ordning af grafens incidenslister.

o
B
=
=
B



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 88 af 126

Opgave 167 (Lovlige bredde fgrst treer, 4 %)

Angiv for hver af nedenstaende maengder af kanter om de udggr et lovligt BES trae for et
bredde forst gennemlgb af ovenstaende graf startende i knuden A og for en vilkarlig
ordning af grafens incidenslister.

]
X

Opgave 168 (Lovlige bredde forst traeer, 4 %)

D)=

Angiv for hver af nedenstaende maengder af kanter om de udggr et lovligt BFS tree for et
bredde fgrst gennemlgb af ovenstaende graf startende i knuden A og for en vilkarlig
ordning af grafens incidenslister.

Ja  Nej
(A,E) (AF) (B,C) (F,B) (F.D) X
(AF) (B,C) (B,E) (F,B) (F,D) ¢
(A.E) (AF) (D,C) (F.B) (F,D) X
(A,E) (AF) (B,C) (EB) (F.D) X
(A.E) (A,F) (D,C) (E,B) (F,D) [



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 89 af 126

Opgave 169 (Lovlige bredde fgrst treer, 4 %)

O)——O=—®)
)@=

Angiv for hver af nedenstaende maengder af kanter om de udggr et lovligt BES trae for et
bredde forst gennemlgb af ovenstaende graf startende i knuden A og for en vilkarlig
ordning af grafens incidenslister.

Ja Nej
(A,B) (A,F) (B,E) (C,D) (E,C) )¢
(A,B) (A,C) (AF) (C.E) (F,D) X
(A,B) (A,C) (AF) (C,D) (C.E) X
(A,Q) (A)F) (C,E) (E,B) (F,D) D
(A,C) (AF) (C,D) (C,E) (E,B) ¢

Opgave 170 (Lovlige bredde forst traeer, 4 %)

B=—D)

Angiv for hver af nedenstaende maengder af kanter om de udggr et lovligt BFS tree for et
bredde forst gennemlgb af ovenstaende graf startende i knuden A og for en vilkarlig
ordning af grafens incidenslister.

EINNE
X X



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 90 af 126

Opgave 171 (DFS, 4 %)

(F )
(B)—(G)
(—®

Betragt et dybde fgrst gennemlpb (DFS) af ovenstaende graf, hvor DFS-gennemlgbet
starter i knuden A, hvor de udgaende kanter til en knude besgges i alfabetisk rackkefglge.
Angiv i hvilken reekkefglge knuderne far tildelt finishing time.

D= @)
EGDJBHICFA GDJHBICEFA GDIJHECBFA EICGDJHBFA

Angiv for hver af nedenstande kanter hvilken type kanten bliver i DFS gennemlgbet.

Tree edge Back edge Cross edge Forward edge

(H, B) [ [D]
(D, G) X [D]
(B, J) D
(1, H) < [D]



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 91 af 126

Opgave 172 (DFS, 4 %)

(B —(1)
) —(B)—()—(=—=[D)
©

Betragt et dybde fgrst gennemlpb (DFS) af ovenstaende graf, hvor DFS-gennemlgbet
starter i knuden A, hvor de udgaende kanter til en knude besgges i alfabetisk rackkefglge.
Angiv i hvilken reekkefglge knuderne far tildelt discovery time.

I [
AFCHBGEID ABCHEIDGF ABEFGCIDH AFEIDGBCH

Angiv for hver af nedenstande kanter hvilken type kanten bliver i DFS gennemlgbet.

Tree edge Back edge Cross edge Forward edge

(G, D) [ [D]
(F, B) < [D]
(A, Q) =
(A, F) X [D]



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 92 af 126

Opgave 173 (DFS, 4 %)

(c)—(B)
(D)—(H)—(E)
@D—E—(©)

Betragt et dybde fgrst gennemlpb (DFS) af ovenstaende graf, hvor DFS-gennemlgbet
starter i knuden A, hvor de udgaende kanter til en knude besgges i alfabetisk rackkefglge.
Angiv i hvilken raekkefglge knuderne far tildelt finishing time.

] (D]
IBECHGDFJA IGHEBCDFJA EGHBICDFJA IEBCGHDFJA

Angiv for hver af nedenstande kanter hvilken type kanten bliver i DFS gennemlgbet.

Tree edge Back edge Cross edge Forward edge
[D]

SO E
R G IR
BB B X
X &
@ X
B B X



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 93 af 126

Opgave 174 (DFS, 4 %)

@‘G

D—®

Betragt et dybde fgrst gennemlpb (DFS) af ovenstaende graf, hvor DFS-gennemlgbet
starter i knuden A, hvor de udgaende kanter til en knude besgges i alfabetisk rackkefglge.
Angiv i hvilken reekkefglge knuderne far tildelt discovery time.

D=
ADIFHECBG ADIHGEBCF ADIFHEGBC ADIFEBGCH

Angiv for hver af nedenstande kanter hvilken type kanten bliver i DFS gennemlgbet.

Tree edge Back edge Cross edge Forward edge

(G, E) [ [D]
(H, G) = [D]
(F, H) X [D]
(A, 1) =



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 94 af 126

Opgave 175 (DFS, 4 %)

E—(C)—D)
(F )
B)——©

Betragt et dybde fgrst gennemlpb (DFS) af ovenstaende graf, hvor DFS-gennemlgbet
starter i knuden A, hvor de udgaende kanter til en knude besgges i alfabetisk rackkefglge.
Angiv i hvilken reekkefglge knuderne far tildelt discovery time.

i [
AGDCFEBH ACFBHEDG ACDFGBEH ACFHEBDG

Angiv for hver af nedenstande kanter hvilken type kanten bliver i DFS gennemlgbet.

Tree edge Back edge Cross edge Forward edge

(D, C) I [D]
(F, H) =
(B, H) X [D]
(H, A) ¢ [D]



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 95 af 126

Opgave 176 (DFS, 4 %)

©—D)  (B)—©

Betragt et dybde fgrst gennemlpb (DFS) af ovenstaende graf, hvor DFS-gennemlgbet
starter i knuden A, hvor de udgaende kanter til en knude besgges i alfabetisk rackkefglge.
Angiv i hvilken reekkefplge knuderne far tildelt discovery time.

>
AJHFEICDBG AEGJBHIFCD AEICDHFJBG AEBGHFJICD

Angiv for hver af nedenstande kanter hvilken type kanten bliver i DFS gennemlgbet.

Tree edge Back edge Cross edge Forward edge

1, D) D
(1, H) = [D]
(B, E) )¢ [D]
(E, I) X [D]



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 96 af 126

Opgave 177 (DFS, 4 %)

VAV
®—®)

Betragt et dybde fgrst gennemlpb (DFS) af ovenstaende graf, hvor DFS-gennemlgbet
starter i knuden A, hvor de udgaende kanter til en knude besgges i alfabetisk rackkefglge.
Angiv i hvilken raekkefglge knuderne far tildelt finishing time.

=
FCBDGEA FBCDEGA GCFBDEA CFBDEGA

Angiv for hver af nedenstande kanter hvilken type kanten bliver i DFS gennemlgbet.

Tree edge Back edge Cross edge Forward edge
[D]

( =
a g = 8
B B B X
E X
@ B X
X E ©



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 97 af 126

Opgave 178 (DFS, 4 %)

&) —(D)
(B)—(E)
®)

Betragt et dybde fgrst gennemlpb (DFS) af ovenstaende graf, hvor DFS-gennemlgbet
starter i knuden A, hvor de udgaende kanter til en knude besgges i alfabetisk rackkefglge.
Angiv i hvilken reekkefglge knuderne far tildelt discovery time.

D=
AEIBGDFCH AIEBDFGHC AEGCHBIFD AEBDFIGCH

Angiv for hver af nedenstande kanter hvilken type kanten bliver i DFS gennemlgbet.

Tree edge Back edge Cross edge Forward edge

(F, D) D [D]
(H, G) [ [D]
(B, F) X [D]
(A, T) =



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 98 af 126

Opgave 179 (DFS, 4 %)

(=—(a)

AV

®—)

Betragt et dybde fgrst gennemlpb (DFS) af ovenstaende graf, hvor DFS-gennemlgbet
starter i knuden A, hvor de udgaende kanter til en knude besgges i alfabetisk rackkefglge.
Angiv i hvilken reekkefglge knuderne far tildelt discovery time.

X @)
ACHDIEFBG AHDFIBEGC ACGHDFBEI ACGHDFIBE

Angiv for hver af nedenstande kanter hvilken type kanten bliver i DFS gennemlgbet.

Tree edge Back edge Cross edge Forward edge

(D, F) X [D]
(F, E) X
(H, C) I [D]
(F, D) ¢ [D]



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 99 af 126

Opgave 180 (DFS, 4 %)
(Cy—(F)
(Ay—(1) \&@
)

Betragt et dybde fgrst gennemlpb (DFS) af ovenstaende graf, hvor DFS-gennemlgbet
starter i knuden A, hvor de udgaende kanter til en knude besgges i alfabetisk rackkefglge.
Angiv i hvilken reekkefglge knuderne far tildelt discovery time.

(A) B [ D=
ABDIHCEFG ABDHCFGEI AIDHCFEGB ABDHCFEGI

Angiv for hver af nedenstande kanter hvilken type kanten bliver i DFS gennemlgbet.

Tree edge Back edge Cross edge Forward edge

(H, A) (4] ¢ [c] [D]
(F, E) X [B] [c] [D]
(1, B) (] (8] I [D]
(F, G) [A] [B] [c] =

Opgave 181 (Dijkstras algoritme, 4 %)

Antag Dijkstras algoritme anvendes til at finde korteste afstande fra knuden A til alle
knuder i ovenstaende graf. Angiv hvilken raekkefglge knuderne bliver taget ud af priori-
tetskgen i Dijkstra’s algoritme.

(A) [B) I (]
ADCBFE ADFEBC ADFCEB ADCFBE



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 100 af 126

Opgave 182 (Dijkstras algoritme, 4 %)

Antag Dijkstras algoritme anvendes til at finde korteste afstande fra knuden A til alle
knuder i ovenstaende graf. Angiv hvilken raekkefplge knuderne bliver taget ud af priori-
tetskgen i Dijkstra’s algoritme.

(4] X €] [
AEFCDB AFDEBC AECBFD AFDBCE

Opgave 183 (Dijkstras algoritme, 4 %)

Antag Dijkstras algoritme anvendes til at finde korteste afstande fra knuden A til alle
knuder i ovenstaende graf. Angiv hvilken reekkefglge knuderne bliver taget ud af priori-
tetskgen i Dijkstra’s algoritme.

(A) @) [ [
AEDGCFB ADBECGF ADEBCGF AEDGCBF



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 101 af 126

Opgave 184 (Dijkstras algoritme, 4 %)

Antag Dijkstras algoritme anvendes til at finde korteste afstande fra knuden A til alle
knuder i ovenstaende graf. Angiv hvilken raekkefplge knuderne bliver taget ud af priori-
tetskgen i Dijkstra’s algoritme.

(A) B [ D=
ADIFGBHEC AFDGBIHEC ADFIGBEHC AFDGBEIHC

Opgave 185 (Dijkstras algoritme, 4 %)

Antag Dijkstras algoritme anvendes til at finde korteste afstande fra knuden A til alle
knuder i ovenstaende graf. Angiv hvilken reekkefglge knuderne bliver taget ud af priori-
tetskgen i Dijkstra’s algoritme.

X B [ @)
AEBDCF ABECDF ABCDEF AEBCDF



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 102 af 126

Opgave 186 (Dijkstras algoritme, 4 %)

Antag Dijkstras algoritme anvendes til at finde korteste afstande fra knuden A til alle
knuder i ovenstaende graf. Angiv hvilken raekkefplge knuderne bliver taget ud af priori-
tetskgen i Dijkstra’s algoritme.

(A) [B) X @)
AFEHDGIBC AICHBFEDG AICHBFDGE AFIEHBCDG

Opgave 187 (Dijkstras algoritme, 4 %)

Antag Dijkstras algoritme anvendes til at finde korteste afstande fra knuden A til alle
knuder i ovenstaende graf. Angiv hvilken raekkefglge knuderne bliver taget ud af priori-
tetskgen i Dijkstra’s algoritme.

(4] D= [ []
ABCFHGDE ABEFCHGD ABEFHCGD ABCEFGHD



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 103 af 126

Opgave 188 (Dijkstras algoritme, 4 %)

Antag Dijkstras algoritme anvendes til at finde korteste afstande fra knuden A til alle
knuder i ovenstaende graf. Angiv hvilken raekkefplge knuderne bliver taget ud af priori-
tetskgen i Dijkstra’s algoritme.

X @] @] )
AFDCBE ADFBCE AFDCEB ADBCEF

Opgave 189 (Dijkstras algoritme, 4 %)

Antag Dijkstras algoritme anvendes til at finde korteste afstande fra knuden A til alle
knuder i ovenstaende graf. Angiv hvilken reekkefglge knuderne bliver taget ud af priori-
tetskgen i Dijkstra’s algoritme.

X @) [ @)
ADFCEBG ADFBCEG ADFCGEB ADFBGCE



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 104 af 126

Opgave 190 (Dijkstras algoritme, 4 %)

© ®)

Antag Dijkstras algoritme anvendes til at finde korteste afstande fra knuden A til alle
knuder i ovenstaende graf. Angiv hvilken raekkefplge knuderne bliver taget ud af priori-
tetskgen i Dijkstra’s algoritme.

(4] 8] ] )
ABDECF ABCDEF AEDBCF AEDCBF

Opgave 191 (Prims algoritme, 4 %)

Antag Prims algoritme anvendes til at finde et minimum udspaendende trae for ovenstaende
graf, og algoritmen starter i knuden A. Angiv hvilken raekkefglge knuderne bliver inklu-
deret i det minimum udspaendende trae (taget ud af prioritetskgen i Prims algoritme).

(4] X €] [
ADIEGBFCH ADIEGCBFH ADIEGCHBF ADIEGCFHB



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 105 af 126

Opgave 192 (Prims algoritme, 4 %)

(00—

Antag Prims algoritme anvendes til at finde et minimum udspsendende treae for ovenstaende
graf, og algoritmen starter i knuden A. Angiv hvilken raekkefglge knuderne bliver inklu-
deret i det minimum udspeendende tree (taget ud af prioritetskgen i Prims algoritme).

X [B] [ [
AHEDICBFG AHEDICBGF AHEBICDGF AHEDIBCGF

Opgave 193 (Prims algoritme, 4 %)

Antag Prims algoritme anvendes til at finde et minimum udspaendende trae for ovenstaende
graf, og algoritmen starter i knuden A. Angiv hvilken raekkefglge knuderne bliver inklu-
deret i det minimum udspaendende trae (taget ud af prioritetskgen i Prims algoritme).

(A) [B] I )
ADICHEJBGF ADICHEJGBF ADIEJCHGFB ADICHEJGFB



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 106 af 126

Opgave 194 (Prims algoritme, 4 %)

Antag Prims algoritme anvendes til at finde et minimum udspsendende treae for ovenstaende
graf, og algoritmen starter i knuden A. Angiv hvilken raekkefglge knuderne bliver inklu-
deret i det minimum udspeendende tree (taget ud af prioritetskgen i Prims algoritme).

D= ()
AICHFEDGJB AICHFBJDEG AICHFEGDJB AICHFEDBG]J

Opgave 195 (Prims algoritme, 4 %)

Antag Prims algoritme anvendes til at finde et minimum udspaendende treae for ovenstaende
graf, og algoritmen starter i knuden A. Angiv hvilken raekkefglge knuderne bliver inklu-
deret i det minimum udspaendende trae (taget ud af prioritetskgen i Prims algoritme).

X @)
AHIGDBECF AHBECDGIF AHIBECFGD AHIGFDBEC



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 107 af 126

Opgave 196 (Prims algoritme, 4 %)

Antag Prims algoritme anvendes til at finde et minimum udspsendende treae for ovenstaende
graf, og algoritmen starter i knuden A. Angiv hvilken raekkefglge knuderne bliver inklu-
deret i det minimum udspeendende tree (taget ud af prioritetskgen i Prims algoritme).

D=
AGIFDBCEH AGICFBEHD AGICFDEHB AGICBDEHF

Opgave 197 (Prims algoritme, 4 %)

Antag Prims algoritme anvendes til at finde et minimum udspaendende treae for ovenstaende
graf, og algoritmen starter i knuden A. Angiv hvilken raekkefglge knuderne bliver inklu-
deret i det minimum udspaendende trae (taget ud af prioritetskgen i Prims algoritme).

] D)
ADBFGCIEH ADCIEBHFG ADCIBEHFG ADBCIEHFG



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 108 af 126

Opgave 198 (Prims algoritme, 4 %)

B——E——0

0 4 NI 143
N e

(c B ©
4 N3 111 7

e )

Antag Prims algoritme anvendes til at finde et minimum udspsendende treae for ovenstaende
graf, og algoritmen starter i knuden A. Angiv hvilken raekkefglge knuderne bliver inklu-
deret i det minimum udspeendende tree (taget ud af prioritetskgen i Prims algoritme).

X [B] [ []
ACBFIEGDH ACBFEHIDG ACBFEIGDH ACBFIGDHE

Opgave 199 (Prims algoritme, 4 %)

Antag Prims algoritme anvendes til at finde et minimum udspaendende treae for ovenstaende
graf, og algoritmen starter i knuden A. Angiv hvilken raekkefglge knuderne bliver inklu-
deret i det minimum udspaendende trae (taget ud af prioritetskgen i Prims algoritme).

(A) = [ @)
ADIGBHFCE ADICEGBHF ADICGEFBH ADICGEBHF



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 109 af 126

Opgave 200 (Prims algoritme, 4 %)

Antag Prims algoritme anvendes til at finde et minimum udspeendende tree for ovenstaende
graf, og algoritmen starter i knuden A. Angiv hvilken reekkefglge knuderne bliver inklu-
deret i det minimum udspaendende trae (taget ud af prioritetskgen i Prims algoritme).

I @)
ABGDHECF ABEGDHCF ABGDEHCF ABGDHEFC

Opgave 201 (Topologisk sortering, 4 %)

Angiv for hver af nedenstaende ordninger af knuderne i ovenstaende graf om det er en
lovlig topologisk sortering.

Ja Nej
CDBA D
ADBC [
ADCB D
ABDC X
BDAC D



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 110 af 126

Opgave 202 (Topologisk sortering, 4 %)

&)
O)—®)

Angiv for hver af nedenstaende ordninger af knuderne i ovenstaende graf om det er en
lovlig topologisk sortering.

Ja Nej
CDAB X
DBAC D
ACBD D
cpBA X
pDcBA X

Opgave 203 (Topologisk sortering, 4 %)

O)—©
(&)—®)

Angiv for hver af nedenstaende ordninger af knuderne i ovenstaende graf om det er en
lovlig topologisk sortering.

Ja  Nej
DBCA X
DACB X
DBAC X
DCAB [
BCAD D



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 111 af 126

Opgave 204 (Topologisk sortering, 4 %)

(&)
©—®)

Angiv for hver af nedenstaende ordninger af knuderne i ovenstaende graf om det er en
lovlig topologisk sortering.

Ja Nej
ABDC D
DCAB D
DBAC X
ADBC D
BDAC [

Opgave 205 (Topologisk sortering, 4 %)

©)—(B)
©

Angiv for hver af nedenstaende ordninger af knuderne i ovenstaende graf om det er en
lovlig topologisk sortering.

Ja  Nej
ABCD X
BADC X
BACD [
BCDA D
BDCA D



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 112 af 126

Opgave 206 (Topologisk sortering, 4 %)

©
O)—®)

Angiv for hver af nedenstaende ordninger af knuderne i ovenstaende graf om det er en
lovlig topologisk sortering.

Ja Nej
DACB [X
DCAB D
ADCB [X
DABC [
DBAC X

Opgave 207 (Topologisk sortering, 4 %)

Angiv for hver af nedenstaende ordninger af knuderne i ovenstaende graf om det er en
lovlig topologisk sortering.

Ja  Nej
BDAC [
CDAB D
ADBC X
BADC D
BCAD D



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 113 af 126

Opgave 208 (Topologisk sortering, 4 %)

Angiv for hver af nedenstaende ordninger af knuderne i ovenstaende graf om det er en
lovlig topologisk sortering.

Ja Nej
DACB [X
DABC D
BACD D
BCAD D
DCAB [

Opgave 209 (Topologisk sortering, 4 %)

Angiv for hver af nedenstaende ordninger af knuderne i ovenstaende graf om det er en
lovlig topologisk sortering.

Ja  Nej
BCDA X
DCAB D
AcpB [
ADCB X
BDCA D



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 114 af 126

Opgave 210 (Topologisk sortering, 4 %)

Angiv for hver af nedenstaende ordninger af knuderne i ovenstaende graf om det er en
lovlig topologisk sortering.

Ja Nej
DCAB [X
CDAB D
DABC D
DBCA D
pDACB [

Opgave 211 (Stzerke sammenhaengskomponenter, 4 %)

(a)—(F)
B)—(@—0)

Hvad er antallet af steerke sammenhaengskomponenter i ovenstaende graf?

(A B @ B E X G &

1 2 3 4 5 6 7 8



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 115 af 126

Opgave 212 (Stzerke sammenhasengskomponenter, 4 %)

4

Hvad er antallet af steerke sammenhaengskomponenter i ovenstaende graf?

A X Qb EEGQ DI Y]
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Opgave 213 (Stzerke sammenhzengskomponenter, 4 %)
@? (Hy—(B)
(Cp—(F)—(D)
(3)—(3)
(D)

Hvad er antallet af steerke sammenhaengskomponenter i ovenstaende graf?

WEKXDRDERGQ DO U
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 116 af 126

Opgave 214 (Stzerke sammenhsengskomponenter, 4 %)

®)
@
@

Hvad er antallet af steerke sammenhaengskomponenter i ovenstaende graf?

&=

?9@

WE QR NXEGC MmO
1 2 3 4 5 6 7 8 9

Opgave 215 (Staerke sammenhaengskomponenter, 4 %)

s

Hvad er antallet af steerke sammenhaengskomponenter i ovenstaende graf?

(A B € O E B ¢ K

1 2 3 4 5 6 7 8

Opgave 216 (Stzerke sammenhasengskomponenter, 4 %)

()
(G—(1)
(F J—(B)—(H)
®)—@)—(©)

Hvad er antallet af steerke sammenhaengskomponenter i ovenstaende graf?

A B QD EXQH D Y
1 2 3 45 6 7 8 9 10



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 117 af 126

Opgave 217 (Stzerke sammenhasengskomponenter, 4 %)

Hvad er antallet af steerke sammenhaengskomponenter i ovenstaende graf?

WEOXE FGC DO
1 2 3 4 5 6 7 8 9

Opgave 218 (Staerke sammenhaengskomponenter, 4 %)

Lo

Hvad er antallet af staerke sammenhaengskomponenter i ovenstaende graf?

(A B € O K [{ € H

1 2 3 4 5 6 7 8



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 118 af 126

Opgave 219 (Stzerke sammenhasengskomponenter, 4 %)

(C=—=F) (o
@\~
(D)1
@

Hvad er antallet af steerke sammenhaengskomponenter i ovenstaende graf?

A B OXERGQH I U
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Opgave 220 (Stzerke sammenhasengskomponenter, 4 %)

®)—©)
®)

Hvad er antallet af steerke sammenhaengskomponenter i ovenstaende graf?

Al X € O] E { [ H

1 2 3 4 5 6 7 8



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 119 af 126

Opgave 221 (Alle lgkke opgaver, 0 %)

Algoritme loopl(n) Algoritme loop2(n) Algoritme loop3(n)

i=1 i=1 1=1
while 7 < n while 7 < n while 7 < n
j=1 j=1 =X
while j < while j <n while j <n
J=2x7 j=2x%xj J=2x%7
1 =2x%1 1 =2%1 1 =2%1

Algoritme loop4(n) Algoritme loop5(n) Algoritme loop6(n)

1=n s=1 s=1

while 7 > 0 fori=1ton fori=1ton
j=1 j=1 j=3s
while j > 0 while j < s while j > 0

j=1i/2] j=j+1 s=s+1

i=1i/2] s=2x%s j=j—1

Algoritme loop7(n) Algoritme loop8(n) Algoritme loop9(n)

1=1 1=1 1=1

p=1 j=n j=n

while p <n while 7 < j while i < j
t=1+1 i=4x%1i 1=1%2
p=pxi J=2x] j=13/2]

Angiv for hver af ovenstadende algoritmer udfgrselstiden som funktion af n i ©-notation.

O(vn) O(n?) O(m2) 62" O(n) Ologn) O((logn)?) O(L%EL) O(nlogn)
loopl ) IZ(
loop2 [D] I
loop3 o 5
loop4 (D] I
loop5 x
1oop6 D
loop7 ) D2
loop8 (D] X
loop9 (D] X



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 120 af 126

Algoritme loopl(n) Algoritme loop2(n) Algoritme loop3(n)
1=1 1=1 1=1
while 7 < n while i < n while 7 < n
1=2x%1 t=3%1 t=1+1

Algoritme loop4(n) Algoritme loop5(n) Algoritme loop6(n)

1=1 1=1 1=n
while i <nx*xn while i <n=x*xn while ¢ > 0
1=2x%1 1=3x%1 if ¢ ulige
1=1—1
else
i=1i/2
Algoritme loop7(n) Algoritme loop8(n) Algoritme loop9(n)
s=mn 1=1 1=2
while s > 0 while i x7 <n while 1 < n
s=s/2] i=i+i i=ixi

Angiv for hver af ovenstaende algoritmer udfgrselstiden som funktion af n i ©-notation.

O(loglogn) ©O(n?) O(nlogn) O(n) O(n?) O(2") O(y/n) O(logn)
loopl [D] [
loop2 [D]
loop3 (D)
loop4 [D] X
looph [D] 1
loop6 (D)
loop7 [D] 1
loop8 X ()
10op9 X (D)



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 121 af 126

Algoritme loopl(n) Algoritme loop2(n) Algoritme loop3(n)

s=2 i=20 i=0
while s <n s=0 s=0
§S=5%S q=20 while s <n
while ¢ <n 1=14+1
i=i+1 s=5410
s=s54+1
gq=q+s
Algoritme loop4(n) Algoritme loop5(n) Algoritme loop6(n)
1=1 j=n s=0
j=1 i=1 i=1
s=0 while 5 > 0 while s <n
while s < n j=7—1 s=5+1
while j < s t=1+1 t=1+1
j=2+%]
s=s54+1
i=1+1
Algoritme loop7(n) Algoritme loop8(n) Algoritme loop9(n)
i1=1 fori=1ton 1=20
while i <n Jj=1 j=n
=1 while j <n while i < j
k=1 j=2% i=i+1
while £ < n j=7-1
j=Jj+1
k=k+j
1=2%1

Angiv for hver af ovenstaende algoritmer udfgrselstiden som funktion af n i ©-notation.

O(loglogn) O(y/nlogn) O(¢n) O(n) O(n?) O(logn) O(y/n) O(n3) O(nlogn)
loopl X ()
loop2 X [D]
loop3 [D] I
loop4 [D] D
loopb [D] 3
loop6 (D) I
loop7 D= )
loop8 D=
loop9 D=



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 122 af 126

Algoritme loopl(n) Algoritme loop2(n) Algoritme loop3(n)

i=1 i1=1 1=1
j=0 j=1 ji=1
while i < n s=0 while i < n
1=14+1 while 1 <n while j <1
while j < i if i = j then Jj=J3+1
j=j+1 for k=1ton 1=2%1
s=s5+1
J=2x%]
1=1+1
Algoritme loop4(n) Algoritme loop5(n)  Algoritme loop6(n)
i=1 1=1 1=1
s=0 s=0 s=1
while 1 < n while s <n while s <nxn
for j=iton 7=1 1=1+1
s=s5+1 while j < s=5+1
t=1+1 j=Jj+1
s=s5+1
t=1+1
Algoritme loop7(n) Algoritme loop8(n)  Algoritme loop9(n)
1=1 =1 1=1
while 7 < n while 7 < n while 7 < n
j=0 j=0 j=1
while j < while j <n while j <1
j=j+1 j=j+i j=j+1
1=2%1 1 =2%1 1 =2%1

Angiv for hver af ovenstaende algoritmer udfgrselstiden som funktion af n i ©-notation.

O(nlogn) ©(2") O©(v/n) O(n) O((logn)?) O(logn) O(n’) O(n?)
loopl D=
loop2 D=
loop3 D=
loop4 D=
loop5 D=
loop6 D=
loop7 D=
loop8 D=
loop9 D=



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 123 af 126

Algoritme loopl(n) Algoritme loop2(n) Algoritme loop3(n)

1=n t=n s=0
while 7 > 0 while : > 1 1=1
1=1—1 =1 while i xi <n
while j <n for j=1to1
j=2x%j s=s5+1
i=1—1 t=14+1
Algoritme loop4(n) Algoritme loop5(n) Algoritme loop6(n)
s=0 s=1 s=1
i=n fori=1ton for i =n to 1 step —1
while i > 1 s=s5+1 s=s5+1
for j=1toi
s=s5+1
i=[i/2]
Algoritme loop7(n) Algoritme loop8(n) Algoritme loop9(n)
s=1 s=1 fort=1ton
i=1 while s < n j=0
while i <n s=s5+1 while j < n
for j=1to+ j=7+1
s=s+1
1=2x%x1

Angiv for hver af ovenstaende algoritmer udfgrselstiden som funktion af n i ©-notation.

O(n) O(nlogn) O(y/n) O(nyn) O(n?) O3 O(logn) O(2")
loopl X (D]
loop2 X [
loop3 [ ()
loopd X [
loops X ()
loop6 X (D]
loop7 X )
loops (D)
loop9 D= )



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 124 af 126

Algoritme loopl(n) Algoritme loop2(n) Algoritme loop3(n)

fori=1ton fori=1ton fori=1ton
j=1 j=1 =i
while j < while j <n while j > 1
J=2%] J=2x] i=13/2]
Algoritme loop4(n) Algoritme loop5(n) Algoritme loop6(n)
1=20 1 =1 1=1
while : < n while 1 <n while 1 < n
Jj=1 7=0 j=1
while j > 0 while j <n while 5 <4
i=14/2] J=J+1 J=2xj
1=1+1 1 =2%1 1=1+1
Algoritme loop7(n) Algoritme loop8(n) Algoritme loop9(n)
=1 1=1 s=0
while 7 < n while i < n i=n
j=1 j=n while ¢ > 1
while j < n while j > 1 for j=1ton
j=j+1 j=j—1 s=s+1
i= 2% i=2%i i=1i/2]

Angiv for hver af ovenstaende algoritmer udfgrselstiden som funktion af n i ©-notation.

O(n3) O(n) O(vn) O(nlogn) O(logn) O(n?) O(nyn) O((logn)?)
loopl DX
loop2 x
loop3 D=
loop4 D=
loop5 D=
loop6 D
loop7 D=
loop8 DX
loop9 D=



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 125 af 126

Algoritme loopl(n) Algoritme loop2(n) Algoritme loop3(n)
fori=0ton fori=1ton fori=1ton
j=0 j=1 J=1
s=0 while j <1 while j > 0
while s < j=Jj+1 j=j—-1
Jj=J+1
s=5+]
Algoritme loop4(n) Algoritme loop5(n) Algoritme loop6(n)
t=20 1=1 1=1
j=0 while ¢ <n while ¢ <n
while i <n j=1 j=1
if ©+ < j then while 5 <1 while j <n
i=1+1 j=Jj+1 j=Jj+1
else 1=1+1 1=1+1
j=Jj+1
i=0
Algoritme loop7(n) Algoritme loop8(n) Algoritme loop9(n)
s=0 s=0 s=1
fori=1ton i=n fori=1ton
for j=1ton while i > 0 for j=1ton
if i = j then for j=1to1 s=s+1
for k=1ton s=s+1
s=s5+1 1=1—1

Angiv for hver af ovenstaende algoritmer udfgrselstiden som funktion af n i ©-notation.

O(n?) O(n?) ©O(ynlogn) O(logn) O(n) O(y/n) O(nlogn) O(nyn)
loopl [D] X
loop2 DZ( (D]
loop3 D=( (D)
loop4 DZ( (D]
loop5 D¢ (D)
loop6 D= [
loop7 D¢ [
loop8 D= [
loop9 D¢ (D)



Algoritmer og Datastrukturer (indsset maned og ar) Side 126 af 126

Algoritme loopl(n) Algoritme loop2(n) Algoritme loop3(n)
s=1 s=1 s=1
fort=1ton fort=1ton fort=1ton

for j=1ton for j=iton for j=iton
s=s5+1 s=s+1 s=s+1
for k=1ton
s=s+1

Algoritme loop4(n) Algoritme loop5(n) Algoritme loop6(n)
s=1 fort=1ton s=0
for i =n to 1 step —1 for j=1toi fori=1ton

for j =n to 1 step —1 k=1 for j=1toix1
s=s5+1 while £ <745 s=s5+1
k=2xk

Algoritme loop7(n) Algoritme loop8(n) Algoritme loop9(n)
s=0 s=0 s=0
fori=1ton fort=1ton j=0

for j=1ton for j=iton fori=1ton
for k=1ton for k=itoj j=7+1
s=s+1 s=s+1 fork=1toj
s=s5+1

Angiv for hver af ovenstaende algoritmer udfgrselstiden som funktion af n i ©-notation.

0(2") ©(n®) O(logn) O(n) O(N?-logn) O(y/n) O(nlogn) O(n?)
loopl [D] ¢
loop2 [D]
loop3 [D] 2
loop4 [D]
loop5 (D] D
loop6 ¢ [
loop7 DZ( [D]
loop8 ¢ [
loop9 ¢ [



